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 محل انجام محاسبات

A

S

B

 
  
  

,با ارقام  -1 , , , , ,6 5 4 3 2 1  ).(تكرار ارقام مجاز نيست ؟توان نوشت مي 5000تر از  و كوچك 2000تر از  فرد بزرگ چند عدد چهار رقمي 0

1 (200  2 (120  3 (160  4 (240  
 ازهايي كه  سفر كرد؛ تعداد راه Dبه شهر  Aطريق از شهر  29وان به اگر بت .هايي مفروض است مطابق شكل زير راه Dو  A ،B ،Cشهر  4بين  -2

 اند.) طرفه ها يك دو طرفه و بقية راه C به Bراه ( ؟كدام است ،وجود دارد C به شهر Aشهر 

1 (4  
2 (5  
3 (3  
4 (9  

يـك حـرف قـرار     دقيقاً )ص(و  )م(توان نوشت به طوري كه بين حرف  ميبدون توجه به معني حرفي  5چند كلمة » مصادف«با حروف كلمة  -3
 ؟حرف كلمه باشد آخرين )دحرف (بگيرد و 

1 (4  2 (8  3 (12  4 (16  
كتاب انتخاب كنيم به طوري كه حداقل يك كتـاب رياضـي انتخـاب     3خواهيم  مي ،متفاوتكتاب فيزيك  4كتاب رياضي متفاوت و  5از بين  -4

 ؟شود، چند حالت ممكن است

1 (40  2 (50  3 (80  4 (90  
 ؟نفره استراحت كنند 3و  2، 4چادر  3توانند در  شگر به چند طريق ميگرد 9 -5

1 (24  2 (81  3 (288  4 (1260  
 ؟كدام گزينه با توجه به قسمت هاشورخورده در شكل زير درست است - 6

1 ( x S | x A x B      
2 ( x S | x A x B     
3 ( x S | x A x B     
4 ( x S | x A x B     

باشند،  10تاس  3را نشان دهد و مجموع اعداد برآمده از هر  6ها حتماً عدد  يكي از تاس ،كنيم، پيشامدي كه در آن سه تاس را با هم پرتاب مي -7
 ؟چند عضو دارد

1 (3  2 (6  3 (12  4 (9  
 Cيا  Aپيشامد اينكه  ،آمدن باشد 3پيشامد مضرب  Cپيشامد عدد اول آمدن و  B پيشامد زوج آمدن، Aاگر  ،كنيم تاسي را پرتاب مي -8

 ؟اتفاق نيفتد، چند عضوي است Bولي  ،اتفاق بيفتد

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
اگر از بين  .دست آيد به Bكنيم تا مجموعة  واحد اضافه مي A ،3است. به تمام اعضاي مجموعة  10تا  1شامل اعداد طبيعي از  Aمجموعة  -9

 ؟قرار دارد A ةجموعيك عدد به تصادف انتخاب كنيم، با چه احتمالي اين عدد در م Bمجموعة اعداد 

1 (/0 3   2 (/0 5   3 (/0 7   4 (/0 8   
 ؟تنيسها يكسان  اند، با چه احتمالي ماه تولد هيچ كدام از آن چهار نفر روي يك نيمكت نشسته -10

1 (55
96   2 (155

288   3 (73
144   4 (77

144   

  احتمال، شمارش)3رياضي و آمار (
 )فضاي نمونه، ...، احتمال يك پيشامد(

 21تا  1هاي  صفحه
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 ؟نمايش يك تابع است گزينهكدام  -11

1 (

1

1

2

4

5

6

3

    
2 (

  
  

3 (1

42

5-1

3

    
4 ( f ( , ), ( , ), ( , ), ( , ) 1 4 2 1 4 2 1 2   

yمربوط به تابع  اگر جدول زير -12 f (x)  مقدار  ،باشد) 2اي درجه  (يك چندجملهبا يك قانون رياضيf (  ؟تواند باشد كدام مي 8(

1 (3   

2 (24   

3 (32   

4 (18   

اگر  -13 f ( , ), ( / , ), ( , ), ( / ,a ),(a , )     24 6 7 1 5 4 3 7 1 1 2 aمقدار  ،تابع باشد 1 f ( a)  ؟كدام است 2

1 (2   2 (2   3 (6   4 (4   

fاگر  -14 (x) x x  2 2 fگاه  آن ،باشد 3 ( ) f ( )  2 1  ؟كدام است 3

1 (18   2 (14   3 (6   4 (14   

xاگر  -15
f (x)

x






3 1
g(x)و  2 x 

3
)gاصل ح ،باشد 2 ) f ( ) 2  است؟ كدام 2

1 (3
8   2 (4

5   3 (3
2   4 (

3
4   

  تابع)1رياضي و آمار (
(مفهوم تابع، ضابطة جبري تابع، 

  نمودار تابع خطي)
  78تا  55هاي  صفحه

x

f (x)   
1 2 3 4
3 4 3 0 
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fتابع خطي  در اگر - 16 (x) x k  3، f ( ) 3 xو دامنة تابع  1  4  ؟باشد، برد تابع شامل چند عدد طبيعي است 4

1 (1  2 (2  3 (22  4 (21  

fتابع خطي  -17 (x) (m )x n  1 اي به عرض  ها را در نقطه و محور عرض 2اي به طول  ها را در نقطه طول محور4 كنـد، مقـدار    قطع مي

f (m) f (n) ؟كدام است 

1 (10   2 (14   3 (14   4 (1   

xترتيـب بـه صـورت     باشد، معادلات درآمد و هزينه بـه  توليد شدهتعداد كالاي  xاگر  -18
R(x) x 

2
300 C(x)و  2 x 200 اسـت.   500

 ؟يمم سود كدام استسماك

1 (5500  2 (5400  3 (4400  4 (4500  

yنمودار توابع  -19 x x   2 8 yو  12 x x  2 14  ؟در كدام نقطه برخورد دارند 4

1 (( , )1 19   2 (( , ) 4 36   3 (( , )4 36   4 (( , )1 19   

 ؟ضابطه نمودار سهمي شكل زير كدام است -20

1 (y (x )  21 3 23   

2 (y (x )  21 3 23   

3 (y (x )  21 3 22   

4 (y (x )  21 2 32   
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  ؟است نشدهدرستي بيان  كدام عبارت به ،داخليتوليد ناخالص با توجه به توليد ناخالص ملّي و  -21
  .شود سنجيده ميها با معيار پول  گونه اما در حسابداري ملي همة اين ،هاي مختلفي دارد با وجود آنكه توليد گونه) 1
2 (GNP  وGDP و اسـت  بيشـتر   يتوليد و ها، بيانگر قدرت اقتصادي هاي اقتصادي هستند كه ميزان بالاي آن ترين شاخص هر دو از مهم

  د.نرو كار مي هب نيز پيشرفت هر ملت و سطح زندگي آنان ةدر برخي موارد به عنوان درج
  توسط مردم همان كشور. سال در طول يك خدمات توليدشده در داخل كشور) توليد ناخالص داخلي عبارت است از ارزش كالاها و 3
  سال توسط يك ملت توليد شده است. ارزش پولي تمام كالاها و خدمات نهايي است كه در طول يك GNPتوليد ناخالص ملي يا همان ) 4

 تر است؟ از شاخص توليد ناخالص ملي بيشدر كدام دسته از كشورها عملاً شاخص توليد ناخالص داخلي  -22
  پذير خارجي گذار و سرمايه ) كشورهاي سرمايه1
  كنند. ها در خارج از مرزهايشان كار مي هاي زيادي از آن ) كشورهايي كه نيروي كار و سرمايه2
  بالايي دارند. ةپذيري بسيار و ورود سرماي ) كشورهايي كه مهاجرت3
  يروي كار بالاي مهاجر به خارج از مرزهاي كشورپذير با ن ) كشورهاي سرمايه4

  ؟شود نميدر حسابداري ملي منظور زير  هاي فعاليتهريك از به چه دليل  ترتيب به -23
فعاليـت يـك    - سازد اش يك دست مبل و دكوري مي فرد نجاري براي خانه - توليد كفش ةارزش چرم توليدشده قبل از رسيدن به كارخان«

  »كه مجوز قانوني ندارند گروه بزرگ واردات لباس
  است. ه توليد كالا و خدمات نهايي نشدهـ فعاليت منجر ب است. ـ از بازار عبور نكرده است. از بازار عبور نكرده) 1
   است. از بازار عبور نكردهـ . است ـ از بازار عبور نكردهاست. فعاليت منجر به توليد كالاي نهايي نشده ) 2
   .ـ قانوني و مجاز نيست است. ور نكردهـ از بازار عب است. كالاي نهايي نشدهفعاليت منجر به توليد ) 3
   است. ـ از بازار عبور نكرده است. يي نشدهمنجر به توليد كالاي نها ـ .قانوني و مجاز نيست) 4

  سال نصيب اعضاي يك جامعة فرضي شده است، با توجه به مندرجات جدول: است كه در طول يك» اقلام درآمدي«جدول زير دربردارندة  -24
  الف) درآمد ملي اين جامعه چند ميليارد ريال است؟

  ب) درآمد سرانة اين جامعه كدام است؟
  ج) معنا و مفهوم سرانه چيست؟

  است؟» قيمت خدمات سرمايه«و كدام » بها اجاره«كدام رديف جدول  ترتيب بهد) 
  .اند ، به تفكيك محاسبه شده4و  1هاي  كاركنان و كارگران موضوع رديفتوجه: درآمد 

  مبلغ  اقلام درآمدي  رديف
  ميليارد ريال 678  بگيران درآمد حقوق  1
3  ها و مؤسسات سود شركت  2

  درآمد صاحبان املاك و مستغلات 4
  ميليارد ريال 820  درآمد صاحبان سرمايه  3
1  هادستمزد  4

  5و  2هاي  مجموع رديف 4

2  درآمد صاحبان املاك و مستغلات  5
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 3

  ميليارد ريال 984  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  6
  ميليون نفر 50  جمعيت كل كشور  7

78,، ب) 3917الف) ) 1    »5«، »3«، ج) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد آن جامعه، د) ريال 430
78,، ب) 3917الف) ) 2   »3«، »5«، ج) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد آن جامعه، د) ريال 340
72,، ب) 3630الف) ) 3   »3«، »5) «، دط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد آن جامعهسهم متوس، ج) ريال 600
76,، ب) 3630الف) ) 4   »5« ،»3«، ج) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد آن جامعه، د) ريال 200

  اقتصاديهاي  آشنايي با شاخص اقتصاد
  49تا  40هاي  صفحه
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  ؟بيان شده است نادرستكدام عبارت  -25

توان افزايش ميزان توليد كل را تنها به افزايش  هاي مختلف نمي ملي يا داخلي ـ در سال  توليد كل جامعه ـ اعم از توليد ناخالص  با ملاحظة) 1

  مقدار توليد نسبت داد.

بـراي برطـرف شـدن ايـن      اقتصـاددانان هاست يا افزايش توليـد،   دانيم افزايش توليد كل در هر سال ناشي از افزايش قيمت جا كه نمي از آن) 2

محاسـبه   كالاهـا و خـدمات در سـال جـاري    گزينند و ارزش توليدات هر سال را طبق قيمت  برمي» سال پايه«سال معيني را به عنوان  مشكل

  .رودبتوليد كل از بين  در محاسبة قيمت، تا اثر تغييرات كنند مي

 يكننـد و شاخص ـ  ميها را بر جمعيت آن كشور تقسيم  بهتر بين دو كشور و يا يك كشور در طول زمان، درآمد ملي آن ةگاهي براي مقايس) 3

  سازند. مي» درآمد سرانه«نام  هبنسبي 

هـا   استفاده كـرد. تمـامي ايـن روش   » ارزش افزوده«يا روش و » درآمدي«، »اي هزينه«توان از سه روش  توليد كل جامعه مي ةبراي محاسب) 4

  با دو روش محاسبه و نتايج با هم مقايسه شوند. حداقل ،براي جلوگيري از اشتباه، توليد كل جامعهدهند و بهتر است  جواب يكساني به ما مي

 ترتيب بهميليارد ريال باشد،  3850و  4350 ترتيب به 1396با توجه به مندرجات جدول زير چنانچه توليد كل به قيمت جاري و ثابت در سال  - 26

  ؟در سال جاري كدام است Bدر سال پايه و مقدار كالاي  Aقيمت كالاي 

  كالا
  1396  (سال پايه) 1394

  (به كيلو) مقدار  (به ميليارد ريال) قيمت  (به كيلو) مقدار  (به ميليارد ريال) قيمت

A  35  70  18  ؟  

B  105  30  95  ؟  
  

  كيلو 30 -ليارد ريال مي 60) 2    كيلو 30 -ميليارد ريال  50) 1

  كيلو 20 -ميليارد ريال  60) 4    كيلو 20 -ميليارد ريال  50) 3

  ؟هاي نسبي صحيح است كدام گزينه در خصوص شاخص -27

ميليـارد دلار و   B، 50ميليارد دلار باشـد و ميـزان صـادرات كشـور      100ميليارد دلار و توليد ملي آن  A ،20اگر ميزان صادرات كشور ) 1

  تر عمل كرده است. در زمينة صادرات موفق Aگاه كشور  ميليارد دلار باشد، آن 150توليد ملي آن 

 50ميليـون دلار و جمعيـت آن    B ،200ي كشـور  ميليون نفر، درآمد مل ـ 20ميليون دلار و جمعيت آن  A ،100اگر درآمد ملي كشور ) 2

  بهتر است. Bدر مقايسه با كشور  Aسطح زندگي و رفاه افراد جامعه در كشور  ،ميليون نفر باشد

 در طـي ايـن دو سـال    ميليـون دلار باشـد و جمعيـت كشـور نيـز      120و  100ترتيب  طي دو سال متوالي به در Aاگر درآمد ملي كشور ) 3

  ميليون نفر باشد، رفاه افراد كشور در سال دوم نسبت به سال اول افزايش يافته است. 40و  10ترتيب  به

برابـر   A، 2توان نتيجه گرفت صادرات كشـور   ميليون دلار باشد، مي B، 20درات كشور ميليون دلار و صا A، 40اگر ميزان صادرات كشور ) 4

  است. Bكشور 
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 محل انجام محاسبات

ال و توليد خالص ملي سرانه چند ريال توليد ناخالص داخلي و توليد خالص داخلي چند ميليارد ري ترتيب بهبا توجه به مندرجات جدول زير:  -28
  است؟

A ميليارد ريال 23  سهم توليد خارجيان مقيم كشور  

B  ميليارد ريال 54  ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند  

C  ميليون نفر 50  جمعيت كل كشور  

D  1  استهلاك هزينة
  توليد ناخالص داخلي 4

E 1  ئه شدهخدمات ارا
  آلات ارزش ماشين 5

F  دستگاه از قرار هر دستگاه  3000  آلات ماشين, ,50 000   ريال 000

G  12,  پوشاك 100,عدد از قرار هر عدد  000   ريال 000

H  تن از قرار هر تن  700  مواد غذايي, ,20 000   ريال 000
  
1 (/ / 4524 164 4 159 2   
2 (/ / 4524 146 4 195 2   
3 (/ / 3893 163 65 218 2  
4 (/ / 3548 164 4 218 2  

  ؟كدام گزينه در خصوص انواع متغيرها با قيمت جاري و ثابت درست است -29
  % افزايش يافته است.6خريد واقعي كاركنان دولت % باشد، قدرت 7ش يابد و در همان زمان تورم % افزاي12اگر دستمزد كاركنان دولت ) 1
  % افزايش يافته است.10% افزايش يافته باشد در واقع صادرات واقعي 12باشد و صادرات اسمي % 20اگر تورم جهاني ) 2
  % خواهد بود.14% باشد، آنگاه سود واقعي سهام 4زمان برابر با  % باشد و نرخ تورم در همان10اگر سود اسمي سهام در بازار سرمايه ) 3
  % است.5% باشد، آنگاه سود واقعي 20پردازد  هاي مردم مي % باشد و سود اسمي كه بانك به سپرده15اگر نرخ تورم ) 4

باشد. با در نظر گـرفتن   د ريال ميهزار ميليار 5950و  5320، 5100 ترتيب به 96و  95، 94هاي  در سالكل يك جامعة فرضي ميزان توليد  -30
و  5210، 5100 ترتيـب بـه   هاي سال پايه بـه  سه سال مورد نظر برحسب قيمتطي توليد كل كشور در ميزان  عنوان سال پايه، هب 94سال 

  :ترتيب به در اين صورت تغيير يافته است. هزار ميليارد ريال 5840
  ها در سال دوم، الف) ميزان افزايش قيمت

  ،نسبت به سال پايه ن تورم در سال سومب) ميزا
  است؟  نسبت به سال پايه چند هزار ميليارد ريال ايش توليد در سال سومپ) ميزان افز

  740ـ  110ـ  110) 2      840ـ  740ـ  210) 1
  840ـ  110ـ  110) 4      740ـ  740ـ  210) 3
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  

  
 ؟كدام ويژگي نثر قائم مقام فراهاني در متن زير وجود دارد -31

بر رب جليل جز عطا نشايد. عبـادت بنـدگان عـذر و    و همه از تو فضل و مكرمت زيبد و از ما عجز و مسكنت، از عبد ذليل جز خطا نيايد «

و عجزي در مقابـل قـدرت آورده، دلـي در    ايم  دهزدگان كه جرمي به اميد رحمت كر خداوندان عفو و بخشش. ما حيرت ةپوزش است، خاص

  »خوف و رجا داريم و دستي بر دامن التجا.

  بيان مسائل عصر با كاربرد زبان و اصطلاحات رايج) 1

  هاي لطيف المثل ضرب هبودن نثر ب آميخته) 2

  كاربرد نثر به دور از تكلفّ و تصنعّ) 3

  بيان مسائل سياسي و اجتماعي در نثر) 4

 زينه در مقابل آن به درستي بيان شده است؟وزن كدام گ -32

  (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن) به گفت هيچ نيايم چو پر بود دهنم / سر حديث نخارم چه خوش بود به خدا) 1

  ام / آن كس كه درد داده همو سازدش دوا (مفعول مفاعيل مفعول مفاعيل) جان را من آفريدم و درديش داده) 2

  (مفتعلن فاعلات مفتعلن فع) چنانك تو ديدي / جان پرانوار همچنانك تو ديديخوشدلم از يار هم) 3

  (فاعلاتن فاعلاتن فعلن) ام كه مپرس رود آب ديده آن چنان در هواي خاك درش / مي) 4

 ؟سروده شده است »مفعول مفاعلن مفاعيلن«كدام بيت در وزن  -33

  پرواز همايي را ويرانة آب و گل چون مسكن بوم آمد / اين عرصه كجا شايد) 1

  اي گشته چنان و آن چنان تر / هر جان كه بديده او چنين را) 2

  در شهر كه ديده است چنين شهر بقي را / در بر كه كشيده است سهيل و قمري را) 3

 صد شعلة آتش است در ديده / از نكتة دل كه آتشين باشد) 4

 بندي كرد. رت تقسيمتوان به دو صو را مي …هاي آوايي ناهمسان بيت گزينة  پايه -34

  بس كه گله است اين نثار و جمله شكايت / شاه شكور مرا نثار نه اين بود) 1

  از خشم و حسد جان را بيگانه مكن با دل / آن را مگذار اين جا وين را بمخوان تنها) 2

  زار ما ملوكانه آمدي / اي سرو گلستان چمن و لاله و شاد آمدي بيا) 3

 مادوني / سجده آرد ز حرص هر دون رازان كه عقل از براي ) 4

  كند؟ مرتب مي» تلميح، تضمين، مراعات نظير«هاي  داشتن آرايه ترتيب بهها را  كدام گزينه بيت -35

  كرد الف) پيرهن چاك برون آمده بودي امروز / تا دگر چشم كه را بوي تو بينا مي

  كرد تمنا ميب) تيغ عريان تو را ديد و ورق برگرداند / آن كه دايم ز خدا عمر 

  كرد پ) داشت تا گوهر من در دل اين دريا جاي / ساحل از آب گهر جلوة دريا مي

  كرد چه مسيحا مي ت) صائب اين آن غزل حافظ شيراز كه گفت / ديگران هم بكنند آن

  ) ب ـ پ ـ الف 4  ) الف ـ ت ـ ب 3  ) ت ـ الف ـ پ2  ) الف ـ ت ـ پ1

  هاي دوازدهم و سيزدهم رنادبيات ق تاريخ
  (دورة بازگشت و بيداري)

  هاي آوايي ناهمسان پايه
  نظير، تلميح و تضمين مراعات

  كارگاه تحليل فصل
  40تا  10هاي  صفحه
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 ؟استفاده كرده است» تشبيه«بار از آراية  دو، »يرمراعات نظ«در كدام بيت شاعر علاوه بر  - 36

 چو صفحه را به سر كلك آشنا سازم / كنم به سان دبير بهار انشا را) 1

  راني سوار آيم بود / هم ركابم فرخي و هم عنانم عنصري ) من چو بر اسب سخن2

 پايش از آن پويه درآمد ز دست / مهر دل و مهرة پشتش شكست) 3

  داشتم به زه / آخر به تير غمزه فكندي سپر مرا همي عمري كمان صبر) 4

 . … جز به ،باشند ها داراي آراية تلميح مي همة گزينه -37

 ) بهشت كافر و زندان مؤمن / جهان است اي به دنيا گشته مفتون1

  ) چه مبارك سحري بود و چه فرخنده شبي / آن شب قدر كه اين تازه براتم دادند2

 پسند تو ناپسند من / گردد پسند خاطر مشكلمن چون كنم كه طور بد ) 3

  شد از اين غيرت و بر آدم زدك، عشق نداشت / عين آتش لم اي كرد رخت، ديد جلوه) 4

 باشند. صحيح مي …گزينة  استثناي بههاي مقابل ابيات  همة آرايه -38

 تلميح) -ندارد (تشبيه  ر) تا بتند عنكبوت بر در هر غار / پردة عصمت كه پود و تا1

  قمرت (تضمين ـ تشبيه)روي بنماي و مپندار كه من چون سعدي / دوست دارم كه بپوشي رخ همچون  )2

 سوي خلق بگشايي (تضمين ـ تشبيه) هتو از هر در كه بازآيي بدين خوبي و زيبايي / دري باشد كه از رحمت ب) 3

  اعات نظير)مر -(تلميح  گر بپرانيم تير آن نه ز ماست / ما كمان و تيراندازش خداست) 4

  شود؟ تضمين ديده مي ةاز ميان ابيات زير در چند بيت آراي -39

  جويم كه من نسيم حيات از پياله مي» / نور«الف) به بانگ چنگ چو حافظ هميشه گويد 

  ب) جز آن نگويم شاها كه رودكي گويد / خداي چشم بد از ملك تو بگرداناد

  عهد گل و باد صبا نتوان كرد تكيه بر» / حزين«برد مصرع حافظ دلم از دست  پ) مي

  از تو اين تازه غزل ورد زبان ما را بس» / حزين«ت) روح حافظ بود از كلك تو خشنود 

  پرس / كه قدر گوهر شهوار جوهري داند» صائب«ث) كمال حافظ شيراز را ز 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

  اند؟ شده مرتب يدرستبه در كدام گزينه » ظير و تشبيهتلميح، تضمين، مراعات ن«هاي  داشتن آرايه ترتيب بههاي زير  بيت -40

  اشرار باش ةالف) از سگ چوپان ره و رسم امانت ياد گير / پيرو احرار اندر جام

  اند به دوشم ب) فلك خميده نگاهش به من كه با تن چون دوك / چگونه بار امانت نشانده

  رزومندم كه وصفش در بيان آيدگويد / نه چندان آ پ) چو سعدي سيف فرغاني مدام از شوق مي

  هاي جانان ساختند ت) گه چو عود از آتش هجر عزيزان سوختند / گه چو ني با شكر لب

  ) پ ـ ب ـ الف ـ ت2    ) ب ـ پ ـ ت ـ الف 1

  ) الف ـ پ ـ ب ـ ت4    ) الف ـ ب ـ پ ـ ت 3
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)1علوم و فنون ادبي (
 

  
  

  است؟ نادرستكدام گزينه  -41
  ز آن وزن، موثرترين عامل است.ترين عامل پيدايي شعر و پس ا) عاطفه اساسي1
  خوانيم، شوق به زمزمه و آوازخواني است.تر از نثر مي) علتّ اين كه شعر را بيش2
  ) وزن در شعر جنبة تزييني ندارد؛ بلكه جزء طبيعت شعر است.3
  ) وزن امري حسي نيست و بيرون از ذهن آدمي موجوديت دارد.4

  تر شده است؟ كوتاه، ضربي و تند، بار حماسي فضاي شعر غني در كدام بيت به كمك وزن و آهنگ كوبنده، -42
  ) امروز صد چندان شدي حاجب بدي سلطان شدي / هم يوسف كنعان شدي هم فرّ نور مصطفي1
  ) فرنگيس بگرفت گيسو به دست / گل ارغوان را به فندق بخست2
  ) خنده بياموز گل سرخ را / جلوه كن آن دولت پاينده را3
  كشته زين رزمگاه / بهشتي بود شسته پاك از گناه ) كسي كاو شود4

  كند؟ وزن كدام بيت حالت شادي و نشاط شاعر را كه در مضمون بيت نهفته است، القا مي -43
  كند شود ياد سمن نمي كند / همدم گل نمي ) سرو چمان من چرا ميل چمن نمي1
  پرده اثير ) تو ز حرص و حسد ميان سعير / گرد تو چون سراي 2
  اندود و زهر شكرآميزت ميزي و بگريزي و بنمايي و بربايي / فغان از قهر لطف) برآ3
  دمم / كان گل خوشبوي كشد جانب گلزار مرا ) غرقة جوي كرمم بندة آن صبح4

  سويي وزن و عاطفه را برقرار كرده است؟بيت كدام گزينه از تكرار منظم موسيقي به خوبي بهره گرفته و تناسب و هم -44
  ايم/ در خارزار چند دويي از برهنه پايتان ز پي تو گشاده) درهاي گلس1
  هر جا كه روي ما را با خويش ببر جانا/ از بهر خدا بنگر در روي چو زر جانا) 2
  ) برآمد خروش از سپاه از دو روي / جهان شد پر از مردم جنگجوي3
  ) آواز تو را طبع دل ما بادا / اندر شب و روز شاد گويا بادا4

 است؟ نادرستنه كدام گزي -45

  شوند.هاي آريا و آرزو با صامت آغاز شده و به مصوت بلند ختم مي) واژه1
  ) واژة خوانندگي از چهار هجا شامل يك هجاي كوتاه و سه هجاي بلند تشكيل شده است.2
  هاي يك كلمه برابر است. ) هر هجا تنها يك مصوت دارد و تعداد هجاها با تعداد مصوت3
  شود.اه از كنار هم قرار گرفتن يك صامت و يك مصوت كوتاه يا بلند ساخته مي) هجاي كوت4

 همة واژگان كدام گزينه از لحاظ تعداد واج برابرند؟ - 46

  ) بها ـ خواست ـ نامه4  ساخت ـ بلندي ـ مركبّ ) مي3  ) سال ـ سير ـ سرد2  ) مو ـ كار ـ آب1
 شوند؟ هجا محسوب ميمصوت هستند و دومين حرف » ي«و » و«در چند واژه حرف  -47

 »قوم ـ سيل ـ آلوده ـ نيك ـ صيد ـ گريه ـ دونده ـ زيرك ـ نورافشان ـ باغباني ـ يارانه ـ عنايت ـ آسوده«

 ) نه4  ) شش3  ) هفت2  ) پنج1

 يكسان هستند؟» خواب، ندانسته، ديروز، آرامش«هاي هجايي با كلمات ترتيب، از نظر نشانهكلمات كدام گزينه، به -48

  بست، دشواري) كار، هوادار، بن2    بازنده، روزها، آسايش ) هوار،1
  ) خورد، رمنده، سواري، خداداد4    جا، فرمان) دور، سراپرده، بي3

  در مصراع زير چند هجاي بلند به كار رفته است؟ -49
  »ساغر تهي نشد ز مي صاف روشنم«
1 (8  2 (9  3 (7  4 (6  

  . …جز گزينة  بههاي زير درست نيست،  يك از مصراع تقطيع هجايي هيچ -50
  ) سرمست كسي باشد كو خود خبرش نبود1

  سر / مس / ت / ك / سي / با / شد / كو / خو / د / خَ / ب / رش / نَ / بود
  ) باز اين دل ديوانه زنجير همي برَّد2

  با / ز / اينْ / د / لِ / دي / وا / نِ / زن / جيـ / ر / هـَ / مي / بـ / رد
  تجليّ همه چون طور كنيم ها را زِ ) كوه3

  كو / ه / ها / را / زِ / تَـ / جل / لي / هـ / مِ / چن / طو / ر / ك / نيم
  ) چون تير همي پرّد از قوس تنم جانم4

  چون / تير / هـ / مي / پر / رد / از / قو / سِ / ت / نمَ / جا / نم

  شناسي تاريخ ادبيات و سبك
  )9(درس 

  موسيقي شعر
  )12تا  10هاي  (درس
  86تا  59هاي  صفحه
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)3( عربي زبان قرآن
  

  
  

  و الأدقّ في ن الأصح53ـ  51(للتّرجمة:  الجوابِعي( 

  !»:لا للجهلاء و الغافلينَ كلنّا فهَمِنا أنَّ الفخر لعقولٍ ثابتةٍ« -51
  ، محكم است نه به نادانان و غافلان!ها همه فهميديم كه افتخار به عقل )1
  هاي استوار است نه براي نادانان و غافلان! ايم كه فخر براي عقل همة ما فهميده) 2
  عقل ثابت و نه براي نادانان و غافلان است!همه دانستيم كه فخرفروشي براي ) 3
 هاي سالم و نه براي نادان و غافل است! فهميم كه افتخار كردن براي عقل همة ما مي) 4

! الّذينَ« -52   »:يعرفونَ أنَّ داءهم من أنفسهم و دواءهم في أنفسُهم و أيضاً قيمتهم بينَ النّاسِ بأعمالهم الحسنةِ قَليلونَ جِداً
جاست و نيز ارزش آنان ميان مـردم بـه كـار نيكـي اسـت كـه انجـام         ها هم از همان دانند بيماريشان از درون خودشان و داروي آن اني هستند كه ميكس )1

  اند! ها بسيار كم دهند و اين مي
ه به كارهاي خوبشـان اسـت، تعدادشـان بسـيار     ) آنان كه بدانند كه دردشان در خودشان و دارويشان از خودشان است و علاوه بر آن، جايگاه آنان در جامع2

  اندك است!
  اند! دانند دردشان از خودشان و دارويشان در خودشان است و نيز ارزششان در ميان مردم به كارهاي نيكشان است، خيلي اندك ) كساني كه مي3
  اند! زش آنان به كارهاي نيكوست، در ميان مردم اندكچنين بدانند كه ار ) اشخاصي كه دردها را از خود و داروها را هم از خود بدانند و هم4

 :  الخطأعين  -53

  دانستيد! : اين، روزِ رستاخيز است ولي شما نمي﴾فهذا يوم البعث و لكنَّكم كنُتمُ لا تعَلمونَ﴿) 1
  ها برسد! خي پديدهبر ذات) لعلَّ الإنسانَ يستطيع أن يصلَ إلي فَهم كنُه بعضِ الظّواهر!: شايد انسان بتواند به فهم 2
!: انسان در ابتداي فصل بهار، احساس غم نمي3   كند! ) لا إنسانَ يشعرُ بالحزن في بدايةِ فصلِ الرّبيعِ
 اي براي كسي كه دوستش دارد، دودل است! ) كأنَّ أخي متردد في اختيار هديةٍ لمن يحبه!: گويي برادرم در انتخاب هديه4

 ي: العصارةُ ...... املأ الفراغ حسب المعن -54

!2    كلُّ فاكهة كثير العصير!) 1   ) آلةٌ تزيد عصير الفاكهة حلاوةً أو طَراوةً
 ) آلةٌ لاستخراج عصير الفاكهة أو عصارتها!4  ) كلُّ من يأكلُ عصيرَ الفاكهة كثيراً!3

  »يشتن باشچون شير به خود سپه شكن باش / فرزند خصال خو« من المفهوم: الأقرََبعين  -55
  ) دواؤك فيك و ما تبُصر / و داؤك منك و لا تشَعر!2   ﴾يقولونَ بأفواههم ما ليَس في قلوبهم﴿) 1
  ) قيمةُ كلّ امرئٍ ما يحسنهُ!4   ) أيها الفاخر جهلاً بالنسّب / إنّما الناس لأم و لأب!3

56 -  :حلِّ الإعرابيو الم رفيحيح في التّحليلِ الصن الصال ال«عيغلقوا باب المصانع أمسِأعم!«  
  و مرفوع أاسم فاعل / مبتد -معرب -رجمع مكس -) العمال: اسم1
  من باب افعال / خبر و مرفوع يثلاث ديمز -للجمع المذكر الغائب -غلقوا: فعل مضارعأ) 2
  / مفعول و منصوب يمبن -مذكر  -) باب: اسم مفرد 3
4م مكان / صفة و منصوباس -معرب -مؤنث -ر) المصانع: جمع مكس 

  »:  التّشبيه«عين عبارة جاء فيها  -57
1( وم المالطيّور تغُرّد علي كلِّ غصن في هذا الي س!ليتقديرٌ… ﴿) 2  شم أنَّ االلهَ عليَْ كلِّ شيء قال أعلم﴾  

  ﴾الفجار لفَي جحيمٍ نَّ الأبرار لفَي نعيمٍ، و إنَّإ﴿) 4  ) كأنَّ قُلوب كلِّ أعدائنا قطعَ من الحديد و النّحاسِ!3
 النّافية للجنس:» لا«عين  -58

  ) لا تَدين لمن يسخر من أخيه أمام الآخَرين!2  ) لا تَحسر علي ما فاتَك حتّي دقيقة واحدة!  1
 ) جاءني أصدقائي في يوم ميلادي بالورود لا بالحلويات! 4  ) إنَّ المؤمن لا يكذب من أجل رضي الناّس!3

  معناه بالفارسية التزامياً: ليس مضارعاً عين -59
  ﴾إنَّا جعلناه قرآناً عربياً لعَلَّكم تعقلونَ﴿) 2  كأنَّ ارضاء جميع الناس غاية لا تُدرك! )1

  علي أهدافه! لَحص ) من يجتهد دائما4ً  ﴾و لا يحزُنكْ قولهم إنَّ العزةّ الله جميعاً...﴿) 3
60 - » تلاميذنا  …كتب ورةِ: ليتعلي السب…  ،… نة!لنهاية الس حيح للفراغات:» امتحاناتن الصعي 

  مستعدينَ -المجتهِدينَ -) المعلّمون2َ  مستعدونَ -المجتهِدينَ -) المعلّمون1َ
  مستعدونَ -المجتهِدينَ -) المعلّمين4َ  مستعدينَ -المجتهِدونَ -) المعلّمين3َ

 (ع) إلي الإمامِ علي همن الأشعارِ المنسوب

  1درس 
  10تا  1هاي  صفحه
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 )3(تاريخ

  

  
  
  

خـان  نخبگان ايران را به دنيـاي غـرب در دوران پادشـاهي فتحعلـي شـاه قاجـار جلـب نمـود و محمدحسـن          كدام واقعه، توجه زمامداران و  - 61
 ؟اعتمادالسلطنه رياست كدام نهاد را برعهده داشت

  هاي ايران و روسيه ـ دارالترجمة همايوني جنگ) 2  همايوني دارالترجمةـ  تأسيس مدرسة دارالفنون) 1
  دارالطباعة دولتيهاي ايران و روسيه ـ  جنگ) 4  طباعة دولتيـ دارالتأسيس مدرسة دارالفنون ) 3

 ؟دور سازد عصر قاجار هاي رايج مورخان رسمي ها و مداحي پوشي كرد آثار خود را تا حدودي از پرده ميسعي  از مورخان زير يك كدام - 62

  ميرزا آقاخان كرماني) 2    خاوري شيرازي) 1
  خان اعتمادالسلطنه  محمدحسن) 4    خان آخوندزاده ميرزا فتحعلي) 3

ها در  تا چه رويدادي دوام آورد و نادرشاه چه امتيازي براي انگليسي گشته بود،قرارداد صلح ميان ايران و عثماني كه در زمان نادرشاه منعقد  - 63
 ؟گرفته بودنظر 

  عتبات عاليات ـ ايجاد مراكز تجاري در ايران يها با زائران ايران بدرفتاري عثماني) 1
  هاي گمركي صره توسط سپاه زنديه ـ معافيتتصرف ب) 2
  تصرف بصره توسط سپاه زنديه ـ ايجاد مراكز تجاري در ايران) 3
  هاي گمركي ها با زائران ايراني عتبات عاليات ـ معافيت بدرفتاري عثماني) 4

 ؟نيستانگلستان صحيح » انقلاب باشكوه«با  ارتباطكدام گزينه در  - 64

  طنت نفي و مجلس منشأ قدرت شناخته شد.منشأ الهي سلدر نتيجة آن، ) 1
  انگلستان رقباي بزرگ خود همچون اسپانيا و فرانسه را شكست داد. پس از آن، )2
  پس از آن، مستعمرات خود را در گوشه و كنار جهان گسترش داد. اين كشور) 3
  انقلاب تبديل انگلستان به قدرت اول جهان بود.اين بزرگترين دستاورد ) 4

 كند؟ ر سير انقلاب فرانسه را به شكل صحيح بيان ميكدام نمودا - 65

  نظام جمهوري   ←عزل پادشاه  ←نظام مشروطه  ←) نظام پادشاهي 1
  نظام جمهوري   ←نظام مشروطه  ←عزل پادشاه  ←) نظام سلطنتي 2
  نظام جمهوري ←عزل پادشاه  ←نظام سلطنتي  ←) نظام مشروطه 3
  سلطنتي ةنظام مشروط ←عزل پادشاه  ←كودتا  ←) نظام پادشاهي 4

 ؟نيستكدام گزينه در رابطه با انقلاب صنعتي، صحيح  - 66

  دو پديدة اقتصادي و اجتماعي مهم مولود انقلاب صنعتي است. ،) افزايش استعمار و استثمار1
  كه كشورهاي اروپايي به حمايت دولت نياز پيدا كردند. ) در نتيجة اين انقلاب بود2
  و تكميل ماشين بخار در آلمان آغاز شد.) انقلاب صنعتي با اختراع 3
  شود. روية شهرها و رشد سريع جمعيت از مشكلات بزرگ انقلاب صنعتي محسوب مي ) گسترش بي4

 ؟باشد نميفتحعلي شاه  گزينه از وقايع دوران سلطنتكدام  - 67

  و فرانسه براي نفوذ سياسي انگلستانرقابت ) 2  ايران بهروسيه  ةتهاجم نظامي گسترد) 1
  تهية برنامة منسجمي براي اصلاحات اقتصادي) 4  وفقيت در سامان دادن به اوضاع داخليم) 3

 ؟است نادرست يقاجار انكدام گزينه دربارة اختيارات شاه - 68

  خود را مالك جان و مال مردم دانستن) 2    قرار داشتن در رأس هرم قدرت) 1
  اشتن ابزارهاي لازم براي اعمال قدرت مطلقهد) 4  شاه در شخص گذاري، اجرايي و قضاوت قانون قوايانحصار ) 3

 ؟باشد نميبه رياست مستوفيان  ماليههاي وزارت  كدام گزينه، از مسئوليت - 69

  ) نظارت بر املاك ديواني2    ها ) محاسبة ماليات1
  ها ) گردآوري ماليات4    وران ) نظارت بر عملكرد پيشه3

شكني دولت فرانسه  پيمانعواملي چون در نتيجة در عصر قاجار، هاي مدرن  سلاحبه  ايران تجهيز و تقويت ارتش در جهت هاي چه كسي تلاش -70
 ؟نتيجه ماند بي

  عباس ميرزا) 4  قائم مقام فراهاني) 3  آقا محمدخان) 2  اميركبير) 1

  3تا  1هاي  درس
  (تا ابتداي روابط خارجي)

  41تا  2هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



  14حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آبان  3آزمون غيرحضوري 
 

 )3جغرافيا (
  

  
  

و  گوينـد  ميچه  ،»حداقل جمعيتي كه تقاضاي كالا، خدمات يا عملكردي از سكونتگاه دارند«به ، ترتيب به -71

 ؟يك از جمعيت بيشتري برخوردار است كدام ،ها در اروپا مراتب سكونتگاه هدر سلسل

  دامنة نفوذ ـ شهر متوسط) 2    اي آستانة نفوذ ـ شهر منطقه )1

  اي دامنة نفوذ ـ شهر منطقه )4    آستانة نفوذ ـ شهر متوسط )3

 گويند. مي …ها  و به آن …برخي از شهرها به سبب اينكه نقش مهمي در اقتصاد جهاني دارند،  -72

  شهر كنند ـ جهان كالا و خدمات دريافت مي ،محدودة وسيعي از آن شهرها) 1

  هاي اقماري پديد آمده است ـ مگالاپليس شهرها و شهرك ،ها تدريج در پيرامون آن به) 2

  كنند ـ مگالاپليس كالا و خدمات دريافت مي ،محدودة وسيعي از آن شهرها) 3

  شهر هاي اقماري پديد آمده است ـ جهان شهرها و شهرك ،ها تدريج در پيرامون آن به) 4

ميلادي نسبت جمعيت شهرنشين  2050شود تا سال  بيني مي ها به برابري رسيد و پيش جمعيت شهري و روستايي جهان در بين كدام سال -73

 ؟روستانشين به حدود چند درصد برسدجمعيت به جهان 

  درصد 76ـ  2010تا  2005) 2    درصد 66ـ  2020تا  2015) 1

  درصد 76ـ  2020تا  2015) 4    درصد 66ـ  2010تا  2005) 3

 ؟كدام عبارت با گزارة زير ارتباط بيشتري دارد -74

  ».به اين شهر، مشكلات زيادي هم براي اين روستاها و هم براي شهر قاهره به وجود آمد در كشور مصر با مهاجرت روستائيان اطراف شهر قاهره«

  عصر نوسازي (مدرنيزاسيون)، نفوذ شهرها و شهرگرايي در روستاها افزايش يافت.كشورها به  با ورود) 1

  تر از رشد صنعتي رخ داد. تر و سريع رشد شهرنشيني در برخي نواحي كوتاه) 2

  عوامل جاذبة شهرها در كنار عوامل دافعة زندگي روستايي موجب مهاجرت روزافزون به شهرها شده است.) 3

  در نتيجة آن روستانشيني كاهش يافت.كه هاي كشاورزي براي ايجاد كشت تجاري اقدام كردند  داران به خريد زمين سرمايهدر برخي روستاها، ) 4

 ؟هاي آن است يك از ويژگي و كدام ادامه يافتتا چه سالي در ايران  »دورة شهرنشيني كند« -75

  ا به شهرها اختصاص داد.ها ر گذاري بيشترين سرمايه ،ـ دولت با استفاده از درآمد نفتي 1341) 1

  گرفت. ـ مهاجرت از روستاها به شهرها به آرامي صورت مي 1341) 2

  داد. ـ محصولات كشاورزي بخش عمدة توليدات داخلي را تشكيل مي 1335) 3

  .پرداخت هاي كشاورزي  دولت با تغيير قوانين مالكيت به توزيع مجدد زمينـ  1335) 4

  ها جغرافياي سكونتگاه
  2درس و  1درس 

  كاربري زمين) پايان(تا 
  30تا  1هاي  صفحه
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 ؟هاي آمايش سرزمين هماهنگ است يك از ويژگي با كدام» رفع نابرابري فضايي« - 76

  هاي كشور هاي همة مناطق و استان ها و توانمندي توجه به ظرفيت) 1

    عدالت در توسعه) توجه به 2

  توجه به همة ابعاد توسعه) 3

  توزيع متوازن جمعيت) 4

 ؟ة آن چه خواهد شددليل كوچ كردن مهاجران از شهرهاي كوچك به شهرهاي بزرگ كدام است و نتيج ،ترتيب به -77

  افزايش نيروي كار و رونق گرفتن صنعتكسب درآمد بيشتر ـ ) 1

  افزايش فقر شهريمشكلات مربوط به حمل و نقل ـ ) 2

  افزايش آلودگي و بروز مشكلات تنفسي ـ تمركز زياد جمعيت در كلان شهرها) 3

  يافتن شغل مناسب ـ رونق گرفتن بخش غيررسمي اشتغال) 4

 ؟هاي اجتماعي در شهرها و تأمين امنيت چه اقدامي بايد صورت گيرد چيست و براي مقابله با آسيب »ليسم شهريوندا«منظور از  -78

  ها هاي آسيب بناها و آثار فرهنگي ـ شناسايي و از بين بردن علل و ريشه ،خسارت وارد كردن به اموال عمومي) 1

  مجازات مجرمانهاي اجتماعي ـ پيشگيري از وقوع جرم و  كجرويشهرها و انحرافات و   نشيني نشيني و حومه افزايش حاشيه) 2

  ها هاي آسيب هاي اجتماعي ـ شناسايي و از بين بردن علل و ريشه شهرها و انحرافات و كجروي  نشيني نشيني و حومه افزايش حاشيه) 3

  جازات مجرمانمبناها و آثار فرهنگي ـ پيشگيري از وقوع جرم و  ،خسارت وارد كردن به اموال عمومي) 4

 ؟تر است مناسب مقابلدر ارتباط با تصوير كدام گزينه  -79

طـوري كـه انسـان در آن احسـاس      مديريت شهر، زيبايي شهر و فضاهاي مختلف آن بـه  در طراحي و) 1

   آرامش و تعلق خاطر كند، اهميت زيادي دارد.

  بازتاب فرهنگ و هويت شهروندان است. ،معماري و طراحي شهر) 2

هـاي   انـد و بـين منـاطق مرفـه و منـاطق محـروم تفـاوت        طور عادلانه و متوازن توزيـع نشـده   تر شهرها امكانات و خدمات شهري بهدر بيش) 3

  شود. ي جغرافيايي مشاهده ميهاچشمگيري از نظر فضا

شـود تـا نيازهـا     نجيده مـي ها با جمعيت شهر س گيرد و نسبت آن ريزي شهري، تجهيزات و تسهيلات شهري مورد مطالعه قرار مي در برنامه) 4

  مشخص و كمبودها برطرف گردد.

 ؟نيستيك از مصاديق هوشمندسازي شهرها  كدام -80

  طراحي خط بساوايي) 2    استفاده از تابلوي هشدار ترافيكي) 1

Wiدسترسي به ) 3 Fi ها ساختماندر نصب حسگرهاي اعلام حريق ) 4  هاي مترو رايگان در داخل تونل  
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)2و ( )1تاريخ (   
  
  

 …شود كه  هايي گفته مي هاي ايراني دورة ميانه به زبان زبان -81

  در دوران اسلامي، به تدريج در مناطق مختلف ايران رواج يافتند.) 1
  اند. گفته مردمان بخشي از نواحي شرقي ايران به آن سخن مي) 2
  ن اسلامي متداول بودند.تقريباً از زمان سقوط هخامنشيان تا فروپاشي ساسانيان و حتي قرون نخستي) 3
  رفت. شمار مي در مناطق شمال و شمال شرق ايران متداول بود و زبان رسمي حكومت اشكانيان به) 4

 ؟است نادرستكدام گزينه  -82

  توانستند به تحصيل بپردازند. در عهد باستان و مخصوصاً در زمان ساسانيان، فرزندان اكثر اقشار مردم مي) 1
  تا قرون نخستين اسلامي به فعاليت خود ادامه داد.دانشگاه جندي شاپور ) 2
  نظري امپراتور روم اخراج شده بودند، پناه داد. خسرو انوشيروان به تعدادي از فيلسوفان يوناني كه بر اثر تنگ) 3
  ند.دانست بازرگانان، نوشتن و خواندن ميبسياري از  كه معتقد است» ايران در زمان ساسانيان«كريستن سن در كتاب ) 4

 ؟باشد نميكدام گزينه از آثار برجستة معماري دوران اشكانيان  -83

  معبد آناهيتا در شهر كنگاور) 2    بقاياي شهر نسا و صد دروازه) 1
  كاخ شهر هترا (الحضر)) 4    بقاياي شهر فيروزآباد (گور)) 3

 ؟باشد ها) در دوران ساساني چه مي نگارهها (سنگ  محتوا و مضمون اغلب نقش برجسته -84

  انهاي شاه هايي از پيروزي مزدا به شاه و صحنه هاعطاي منصب شاهي از سوي اهور )1
  هاي ديني و نمادها و نشانهبار عام دادن شاه به نمايندگان ساير كشورها ) 2
  دار اي بال مزدا به شكل نمادين حلقه هر اهورياي و تصو پيكرة حيوانات واقعي و افسانه) 3
  هاي اشرافي اي و نيز تصاوير خاندان شاهي و خانواده هاي افسانه پيكرهتصاوير شكار حيواناتي با ) 4

 ؟باشد نگاري مي اثر اسكندر بيك تركمان مربوط به كدام نوع تاريخ »عالم آراي عباسي«تاريخ  -85

  تاريخ عمومي) 4  تاريخ منظوم) 3  تاريخ محلي) 2  اي  تاريخ سلسله) 1
 ؟ايم ي براي اعتبارسنجي سود بردهاز چه راه» فتوت نامه سلطاني«با بررسي كتاب  - 86

  مطابقت با عقل) 2  مقايسه و تطبيق با ساير منابع و شواهد) 1
  ها براساس زمان و مكان سنجش گزارش) 4  اعتبارسنجي به كمك دستاوردهاي ساير علوم انساني) 3

 ؟باشد نمينگاري تركيبي، صحيح  گزينه در رابطه با تاريخ  كدام -87

  كند. ها تنظيم مي ها يك گزارش واحد از آن با مطالعه و مطابقت همة روايت ،ها دربارة يك موضوع روايت) مورخ به جاي ذكر همة 1
  هاي خبر از چشم او دور بماند. مورخ ناچار به گزينش و انتخاب است و امكان دارد برخي از جنبه ،) در اين روش2
  دهند. و انتقاد، هيچ نظري دربارة درستي و نادرستي خبر ارائه نمياين است كه نويسندگان به دور از هرگونه نقد  ،) از معايب آن3
  نگاري از اواخر قرن سوم هجري متداول شد. ) اين نوع تاريخ4

 ؟باشد نميابُي در زمان رسول خدا (ص) به سردستگي عبداالله بن كدام مورد از اقدامات منافقين  -88

  ان توسط سپاه اسلامير در زمان محاصرة آنوعدة ياري به يهوديان بني نض) 1
  تحريك انصار عليه مهاجران) 2
  ممانعت از ورود رسول خدا (ص) و ياران ايشان به مكه براي انجام مراسم حج) 3
  تبوك جدايي از سپاه اسلام در غزوة) 4

 ؟ندحضرت علي (ع) را به مكه فرستاد (ص)، هاي سال نهم هجري با نزول كدام سوره، رسول خدا در آخرين ماه -89

  سورة جهاد) 4  سورة عنكبوت) 3  سورة برائت) 2  رة علقسو) 1
 ؟شده بود منطقة شامضعف حاكميت امپراتوري روم شرقي در  موجبكدام عامل  -90

  هاي قومي مردم شام تفاوت) 1
  اختلافات مذهبي و فرهنگي مردم با طبقة حكومتگر رومي) 2
  شكست سپاه روم شرقي در برابر مسلمانان) 3
  آميز مسلمانان رغم واكنش صلح ن عليپرداخت جزية روميا) 4

  :1تاريخ 
  فصل سوم

  )16و  15  هاي (درس
 152تا  136هاي  صفحه

  :2تاريخ 
  هاي اول و دوم فصل

  )5تا  1هاي  (درس
  52تا  1هاي  صفحه
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 )2( جغرافيا
   

  
  

مربوط به كدام نوع  ترتيب به» گير در سوئيس اي كوهستاني و برف احداث تونل و پل براي عبور قطار در ناحيه«و » بازارهاي شناور در بانكوك« -91

 رابطه ميان انسان و ناحيه هستند؟

  دهند. هاي انسان شكل مي ليتآورند. ـ نواحي به فعا ها نواحي را به وجود مي انسان) 1

  آورند. ها نواحي را به وجود مي ها هستند. ـ انسان هاي سياسي حكومت گيري نواحي تحت تأثير تصميم) 2

  دهند. ـ نواحي با يكديگر ارتباط و كنش متقابل دارند. هاي انسان شكل مي نواحي به فعاليت) 3

  ها هستند. هاي سياسي حكومت گيري واحي تحت تأثير تصميمنواحي با يكديگر رابطه و كنش متقابل دارند. ـ ن) 4

 ؟نيستدرجه، صحيح  60عرض جغرافيايي در كدام گزينه در مورد كمربند فشار  -92

  كند. هوايي است كه از سمت قطب به طرف آن حركت مي ةاين منطقه تحت تأثير تود) 1

  .شود ا كمتر مي، فشار هوهرچه از مركز اين ناحيه به سمت مرزهاي آن پيش برويم) 2

  هواي قطبي كه در تغييرات آب و هوايي كشور ما نقش مهمي دارد، در اين كمربند قرار دارد. ةجبه) 3

  ها در نيمكرة شمالي، تغييراتي در فشار مناطق به وجود آورده است. ها در نيمكرة جنوبي و وسعت خشكي وسعت آب) 4

 .است …ايجاد آن  تشود و عل محسوب مي… هاي  ما از جمله بيابانداز نظر نام دارد كه  …ترين بيابان جهان  بزرگ، ترتيب به -93

  ناميب ـ سرد ـ وجود مركز پرفشار و عدم صعود هوا) 2  ناميب ـ سرد ـ دوري از منابع رطوبت) 1

  ساهارا ـ گرم ـ وجود مركز پرفشار و عدم صعود هوا) 4  ساهارا ـ گرم ـ دوري از منابع رطوبت) 3

در كـدام دسـته از عوامـل پيـدايش و      ترتيـب  به» ها به واسطة تنفس گياهان تغييرات شيميايي در سنگ«و » فشاني آتش هاي پيدايش كوه« -94

 ؟گيرند ها در سطح زمين جاي مي گيري ناهمواري شكل

  عوامل بيروني ـ عوامل دروني) 2    عوامل دروني ـ عوامل بيروني) 1

  ـ عوامل بيروني عوامل بيروني) 4    عوامل دروني ـ عوامل دروني) 3

 ؟ها كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است در ارتباط با يخچال، ترتيب به -95

  گويند؟ كنند چه مي ها با خود حمل مي ها و رسوباتي كه يخچال به سنگ -

  ؟اند يخچالي به چه شكلحاصل از فرسايش هاي  دره -

  آيند؟ ها به وجود مي چه زماني يخچال -

  متر برسد. 100تا  60ها به  امت برفشكل ـ ضخ Vكارست ـ ) 1

  شكل ـ بارش برف بيش از ميزان ذوب آن در سال باشد. Uكارست ـ ) 2

  شكل ـ بارش برف بيش از ميزان ذوب آن در سال باشد. Uمورن ـ ) 3

  متر برسد. 100تا  60ها به  ضخامت برفشكل ـ  Vمورن ـ ) 4

  5تا  1هاي  درس
 66تا  1هاي  صفحه
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 ؟شوند چه نوع فرسايش بياباني محسوب مي »رگ، دون، برخان و هودو« ،ترتيب به - 96

  كاوشي ـ تراكمي ـ كاوشي ـ تراكمي) 2  كاوشي ـ تراكمي ـ تراكمي ـ كاوشي) 1

  تراكمي ـ كاوشي ـ كاوشي ـ تراكمي) 4  تراكمي ـ كاوشي ـ تراكمي ـ كاوشي) 3

 ؟نيستروي آن هماهنگ  كدام توضيح با مفهوم روبه -97

  بوم زيست ← .كنند ها انواع خاص و مشابهي از گياهان و جانوران زندگي مي در آننواحي وسيع جغرافيايي هستند كه ) 1

  سازگان بوم ← .اند كنند، در ارتباط و تعامل اي از موجودات زنده كه با يكديگر و با محيطي كه در آن زندگي مي مجموعه) 2

  سازگان بوم ← .از تعدادي اكوسيستم تشكيل شده است) 3

  اكوسيستم ← .جنگل، يك چمنزار و يك درياچة آب شيرين استهاي آن يك  نمونه) 4

 ؟نشده استاي  بندي او اشاره ها در تقسيم يك از جنگل ها چه بود و به كدام بوم ي زيستدبن ملاك وايتكر براي طبقه -98

  هاي باراني معتدله شرايط آب و هوايي و خاك ـ جنگل) 1

  هاي باراني استوايي گلميزان توليد مواد آلي و سرعت رشد گياهان ـ جن) 2

  معتدله برگ منطقة هاي پهن دما و بارش ـ جنگل ةميانگين سالان) 3

  اي موسمي هاي فصلي حاره تودة زيستي و توليد خالص اوليه ـ جنگل) 4

 ؟اشاره شده استهاي نواحي بياباني  ها و محدوديت قابليت به ترتيب به ،كدام گزينهدر  -99

  ري آمد و شدهاي آفتابي زياد ـ دشوا ساعت) 1

  گرداني ـ كمبود آب و خاك براي كشاورزي هاي مناسب براي رمه زمين) 2

  هاي بومي ـ شرايط سخت طبيعي تنوع فرهنگ) 3

  ها كارخانه صنعتي هاي پساب يةهاي ناشي از تخل مناسب براي تحقيقات نجومي ـ آلودگي) 4

 ؟كند بيان ميرا در نواحي كوهستاني  هاي كشاورزي سازي و انجام فعاليت دشواري خانهعلت كدام گزينه  - 100

  دار بودن زمين شيب) 2    فرسايش خاك) 1

  مشكلات مربوط به حمل و نقل) 4    لرزه وجود خطر زمين) 3
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 شناسيجامعه
  

  
  

  

 هاي علوم اجتماعي، درست است؟  كدام گزينه در ارتباط با شاخه - 101

هـاي   اجـزاي خـود، دانـش    هاي اجتماعي، ابعاد و اجزاي مختلفي دارند و بـا توجـه بـه ابعـاد و     ) كنش1
  آورند. مختلفي را به وجود مي

هـاي طبيعـي و اجتمـاعي را    شناسي اجتماعي، پديده روان و شناسي ) جغرافياي انساني، مديريت، زبان2
  كنند. مطالعه مي

انـد و   شناسـي را علـم شـناخت سـاختار اجتمـاعي دانسـته       ) برخي از انديشـمندان اجتمـاعي، جامعـه   3
  اند. ا شكل دادهشناسي خرد ر جامعه

  هاي گوناگوني دربارة آن ايجاد شده است. كند و به همين دليل، تخصص ) علوم اجتماعي، ابعاد مختلف بدن انسان را مطالعه مي4
 هريك از عبارات زير با كدام موضوع در ارتباط است؟ ،ترتيببه - 102

  شناخت دقيق مسائل و ارائة راهكارهاي صحيح -
  گيري علم ويژهشكل -
  فرد، گروه، قوم، جامعه و امت، داراي آن استهر  -
  ) دانش عمومي ـ فراهم شدن دانش علمي دربارة موضوع خاص ـ ذخيرة دانشي1
  ) دانش علمي ـ فراهم شدن دانش عمومي دربارة موضوع خاص ـ دانش علمي2
  ) دانش عمومي ـ فراهم شدن دانش عمومي دربارة موضوع خاص ـ دانش حاصل از زندگي3
  علمي ـ فراهم شدن دانش علمي دربارة موضوع خاص ـ ذخيرة دانشي ) دانش4

 است؟ نادرستبا توجه به عبارت زير، كدام گزينه  - 103

  »دانستند.ني را غيرعلمي ميياي در جهان غرب پيدا شدند كه علومي مانند فلسفة اخلاق و علوم ددر اوايل قرن بيستم ميلادي، عده«
  كم در محافل علمي از رونق افتاد.هاي متعددي مواجه شد و كمستم با چالش) اين رويكرد از نيمة دوم قرن بي1
  كردند.) پيروان اين طرز فكر، به جاي روش بر موضوع علوم تأكيد مي2
  گفتند كه همة علوم بايد از يك روش تجربي، استفاده كنند.دانستند و ميعلم ميكسب ) پيروان اين تفكر، تنها روش تجربي را روش 3
  كردند.علوم انساني و علوم اجتماعي را فقط در صورتي كه از روش تجربي استفاده كنند، علم تلقي مي ،معتقدان به اين تفكر) 4

 شناسي، كدام مورد درست است ؟ مورد سير تاريخي جامعه در  - 104

كارانـه در   بزاري بود و خصلت محافظـه هاي علوم ا شناسي پوزيتيويستي در قرن نوزدهم به وجود آمد و به شدت تحت تأثير موفقيت ) جامعه1
  شود.  اين شاخه ديده نمي

  هاي اجتماعي تأكيد كرد.به تفاوت موضوع علوم اجتماعي و علوم طبيعي پي برد و بر معناي پديده ،تفسيري -شناسي تفهمي ) جامعه2
رفت و در طي قرن بيستم بـا توجـه بـه تفـاوت     شناسي در طي قرن نوزدهم با توجه به تفاوت موضوع خود از علوم طبيعي فاصله گ ) جامعه3

  هاي غيرتجربي، اهميت داد. هدف خود به روش
از ابتدا تا كنون، نقد وضعيت موجود براي رسيدن به وضعيت بهتر است و بـه شـرايط موجـود تـن     تفسيري شناسي  ترين هدف جامعه ) مهم4

  دهد. نمي
 ند؟ گيردر جاي الف، ب و ج قرار مي ترتيببهكدام موارد،  - 105

  نوع
  روش         

  تفسيري -شناسي تفهمي جامعه  شناسي انتقادي جامعه  شناسي پوزيتيويستيجامعه

  ج  الف  ب  كنند؟چگونه مطالعه مي
  ) روش آماري و تفهمي و سطوح ديگري از شناخت و آگاهي ـ روش حسي و آماري و تفهمي ـ روش حسي و آماري1
  شناسد ـ روش تفهمي و روش حسي ري و تفهمي سطوح ديگري از شناخت و آگاهي را به رسميت مي) روش حسي و آماري ـ علاوه بر روش آما2
  شناسد ـ روش حسي و آماري ـ روش تفهمي و روش حسي ) علاوه بر روش آماري و تفهمي سطوح ديگري از شناخت و آگاهي را به رسميت مي3
  شناسد. آماري و تفهمي سطوح ديگري از شناخت و آگاهي را به رسميت مي ) روش تفهمي و روش حسي ـ روش حسي و آماري ـ علاوه بر روش4

  )1شناسي ( جامعه
  هاي اجتماعي،  ارزيابي جهان

  هويت فردي و اجتماعي، 
  تماعياج بازتوليد هويت

  73تا  47هاي  صفحه
  )3شناسي ( جامعه

  ، علوم اجتماعي، ذخيرة دانشي
  نظم اجتماعي

  32تا  2هاي  صفحه
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 ، صحيح است؟گزاره تفسيري كدام -شناسي تفهمي در ارتباط با روش جامعه - 106

جهان اجتماعي، همانند جهان طبيعي نظم و قواعد خاص خود را دارد اما اعتقـاد   معتقد بود شناس تفهمي ) ماكس وبر به عنوان يك جامعه1
  كه پديدة اجتماعي با پديدة طبيعي تفاوت دارد. داشت

) ويلهلم ديلتاي معتقد بود كنش اجتماعي معنادار است و پديدة معنادار را نبايد همانند پديدة طبيعي از طريق حواس مطالعـه كـرد؛ بلكـه    2
  بايد معناي آن را فهميد.

لوم طبيعي اين علم را مسـتقل سـاختند و معتقـد بودنـد كـه نقـد       تفسيري با جداسازي روش علوم اجتماعي از ع -شناسان تفهمي ) جامعه3
  توان به معنا دست يافت. تفسيري است و تنها با روش عقلاني مي -شناسي تفهمي ها اصل كار جامعه معناي پديده

  تفسيري مطابق با روش مطالعة علوم طبيعي و ابزاري است. -شناسي تفهمي ) روش مطالعه در جامعه4
 هاي زير در كدام گزينه بيان شده است؟  عبارتعلت  ترتيببه - 107

  توان دانش ابزاري ناميد. علوم طبيعي را مي -
  شناسي انتقادي شناسي پوزيتيويستي و تفهمي از سوي جامعه كار دانستن جامعه محافظه -
  ها هاي اجتماعي براي كنترل آن ضروري ساختن شناخت پديده -
هـا و هنجارهـاي    هاي طبيعي است ـ قـادر بـه داوري نسـبت بـه ارزش      يلة رهاسازي او از محدوديت) تكنولوژي ابزار تسلط بر طبيعت و وس1

  ها و هنجارهاي پيشين ـ فروپاشي ارزش نداجتماعي نيست
هـاي اجتمـاعي بـرخلاف     دهند ـ پديده  شود ـ به شرايط موجود هرچه باشد تن مي  شناسي پوزيتيويستي يا اثباتي شناخته مي ) با نام جامعه2

  كنند. هاي طبيعي به شكل معناداري عمل مي پديده
ها و هنجارهاي اجتمـاعي را   هاي تفهمي را نيز داراست ـ توانايي داوري نسبت به ارزش  ) علاوه بر وسيلة تسلط انسان بر طبيعت نقش دانش3

  ها و هنجارهاي پيشين ندارند ـ از بين رفتن ارزش
دهند ـ غلبة رويكرد دنيوي   دهد ـ به شرايط موجود تن در نمي  استفاده از طبيعت را نشان مي ) ابزار تسلط انسان بر طبيعت و شيوة صحيح4

  در جوامع صنعتي
 ث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد.از حي ترتيب بهعبارات زير را  - 108

  .شناسي، آگوست كنت، ابتدا نام فيزيك اجتماعي را براي اين علم برگزيدگذار جامعهبنيان هجدهمدر قرن  -
  سابقة علوم طبيعي بود.هاي بي شناسي پوزيتيويستي تحت تأثير موفقيت جامعه -
  تر به علوم طبيعي نزديك و شبيه نمايند.شناسي را هر چه بيش در تلاش بودند جامعه 19شناسان قرن  غالب جامعه -
  ه چنداني به آن نشد.شناسي پوزيتيويستي به وجود آمد اما توجتفسيري قبل از جامعه -شناسي تفهمي جامعه -
  غ -) غ ـ ص ـ غ 2    ) ص ـ غ ـ غ ـ غ1
  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ4    ) ص ـ ص ـ غ ـ غ3

 است؟ نادرستكدام عبارت دربارة بازتوليد هويت اجتماعي،  - 109

  پذيري، انتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر است.) جامعه1
  هستند. جهان اجتماعي با افراد آشنايي عوامل از جمعي،هاي رسانه مذهبي و و علمي مجالس بازي،هاي هم گروه ) مدرسه،2
  دهد. آموزش مي فرد به را خود زندگي شيوة ها و ارزش اعتقادات، تداوم، و بقا براي جهان اجتماعي )3
  گويند.ميپذيري گيرد، جامعهانجام مي جامعه انتظارات با افراد انطباق و جامعه فرهنگ پذيرش براي هايي كهفعاليت مجموعة ) به4

  اند؟با عبارات كدام گزينه در ارتباط ترتيب بهپذيري، كجروي اجتماعي و كنترل اجتماعي جامعه - 110
شـيوة رسـمي    -پذيري ناقص، استفاده از تشويق به جـاي تنبيـه   جامعه -ترين آشنايي فرد با زندگي همسالان او است پذيري، مهم ) فرهنگ1

  دهد. تر جواب مي تنبيه بيش
هـا تـأثير عميـق و     كنترل توسط خانواده -پذيرش ناقص هويت اجتماعي، اقناع اجباري افراد -هنگ، مشاركت در جهان اجتماعي) انتقال فر2

  ناپايدار دارد.
هـاي مناسـبي بـراي     اگـر روش  -ها و عقايد، مخالفت با حقوق و تكـاليف  نپذيرفتن ارزش -) آشنايي با جهان اجتماعي و موقعيت فرد در آن3

  گيرد. تري قرار مي هاي بيش عي نباشد، جامعه در معرض آسيبكنترل اجتما
امر به معـروف و نهـي از منكـر در     -پذيري ناقص، افزايش قدرت اقناعي فرهنگ جامعه -هاي جمعي پذيري، مجالس علمي و رسانه ) فرهنگ4

  مواقعي همگاني است كه جامعه، ظرفيت پذيرش آن را داشته باشد.
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  ترتيب) قابل مرتبط است؟ (بهكدام گزينه با تصاوير م - 111

     ب) فردي، انتسابي، ثابت بي، متغير) الف) هويت اجتماعي، انتسا1

  ب) اجتماعي، انتسابي، متغير الف) هويت فردي، اكتسابي، ثابت )2

  ب) فردي، اكتسابي، ثابت                        ) هويت اجتماعي، اكتسابي، متغير) الف3

  (ب)                         (الف)                      ب) اجتماعي، اكتسابي، متغير                    بي، ثابتسا) الف) هويت فردي، انت4

  هاي زير را مشخص كنيد. صحيح يا غلط بودن عبارت ترتيب به - 112

 صورت ها ندان و اغلب خانوادهز و پليس، دادگاه ادارات، مانند اجتماعي مؤسسات و ها سازمان توسط تر بيش مجازات، و پاداش رسمي شيوة -

 گيرد. مي

 روابـط  هم و حرفه اعضاي ميان روابط هم آن، استناد به و داشتند خود براي هر حرفه اهل هايي كه دستورالعمل از بود نامه عبارت فتوت -

  كردند. مي تعيين جامعه را و حرفه ميان

 پيـدا  اسـت،  متولّد شده آن در كه با جهاني ها را ترين آشنايي مهم و اولين بيند،خانواده مي در كه ماندگاري و هاي اساسيآموزش با فرد -

  كند. مي

  تري برخوردارند. بيش اقناعي قدرت از سازگارترند، آدميان فطرت با و دارند تري علمي بيش هايي كه ظرفيت فرهنگ -

  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص4  ) ص ـ ص ـ غ ـ ص3  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص2  ) غ ـ ص ـ ص ـ غ1

  …پذيري مسيري است كه براي  كند و جامعه او را تعيين مي …بخشي از  …هنگام تولد هر فرد به  - 113

 شود. ) نظام اجتماعي ـ هويت اجتماعي ـ پذيرش فرهنگ و انطباق دادن افراد با انتظارات جامعه طي مي1

  شود. هاي اجتماعي طي مي ) نظام اجتماعي ـ هويت انتسابي ـ پيشگيري و كنترل كجروي2

  شود. گيري هويت اجتماعي افراد طي مي ) جهان اجتماعي ـ هويت انتسابي ـ تكوين و شكل3

  شود. گيري هويت اجتماعي افراد، طي مي ) جهان اجتماعي ـ هويت اجتماعي ـ شكل4

 يك از موارد زير، نادرست است؟كدام - 114

 است. ها وابسته تر به قدرت دنيوي آنداري، هويت افراد بيش) در جامعة سرمايه1

  ) امكان دارد فرد نسبت به هويت خويش، حس منفي داشته باشد.2

  دهد. تر از طبيعت انجام ميبرداري بيش) انسان در جهان سكولار و ديني، هر نوع تصرفي را براي بهره3

  ) امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت، وجود دارد.4

 بعد بر بعد ديگر است؟ دهندة تأثير كدامنشان ترتيب بههريك از عبارات زير  - 115

 »دهد. يك انسانِ باتقوا، جهاني را تغيير مي«

  »كند. نهاد خانواده، فرزندان را در راستاي فرهنگ جامعه، تربيت مي«

   »دارد. نيت قوي، بدن را استوار نگه مي«

  ) نفساني بر اجتماعي ـ اجتماعي بر جسماني ـ جسماني بر نفساني1

  اعي بر نفساني ـ نفساني بر جسماني) نفساني بر اجتماعي ـ اجتم2

  ) جسماني بر اجتماعي ـ اجتماعي بر نفساني ـ نفساني بر جسماني3

  ) جسماني بر اجتماعي ـ اجتماعي بر جسماني ـ نفساني بر جسماني4
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 فلسفة دوازدهم
  

  
  

   …هستي و چيستي  - 116
  يك جنبه از يك مفهوم هستند. )2   هيچ تمايزي با يكديگر ندارند.) 1
  دو مفهوم متفاوت هستند. )4    م هستند.دو جزء يك مفهو) 3

  ؟ شود اثبات وجود يك چيز چگونه ممكن مي - 117
  تنها به صورت حسي و تجربي) 2    تنها به صورت عقلي محض) 1
  اثبات وجود نيازمند دليل نيست.) 4  هم به طريق حسي و هم عقلي محض) 3

  ؟ بودن اشيا استفاده كرد اولين بار چه كسي از بحث مغايرت ميان وجود و ماهيت در ممكن الوجود - 118
  افلاطون) 4  فارابي) 3  ارسطو) 2  سينا ابن) 1

   …طبق نظرية امكان فقري  - 119
  جهان، وجود و هستي خود را از ذات الهي كسب كرده يعني ذات الهي فقط باعث پيدايش ابتدايي جهان است.) 1
  دارد.تعلق اوست و به ذات الهي  ماسوا، وجودي سواي خدا دارد كه تماماً نيازمند بههمان جهان هستي يا ) 2
  سازد. نيازي و غناي ذاتي كليت جهان خلقت رهنمون مي فقر و نياز ذاتي موجودات جهان ما را به بي) 3
  نياز و غيروابسته. هر آنچه وجود دارد خالي از اين دو حالت نيست كه يا نيازمند و وابسته است و يا بي) 4

  ؟ رايان صحيح استگ كدام گزينه طبق عقيده عمده تجربه - 120
  ي و فراعقلي است.سعليت امري فراح) 2  شود. به كمك حس چيزي به نام عليت درك نمي) 1
  چيزي به نام عليت در جهان وجود ندارد.) 4  هرجا كه توالي باشد رابطه عليت هم هست.) 3

   ؟نيستصحيح  »علت«كدام گزينه دربارة  - 121
  تواند به وجود آيد. علول نميتا نباشد م) 2  وجود معلول متوقف بر آن است.) 1
  اي دوطرفه دارد. با وجود معلول رابطه) 4  وجود معلول نيازمند به آن است.) 3

   …شود و  فرض مي طرف …در يك رابطة وجودي ابتدا وجود  - 122
  يك ـ فرد دوم وجودش از فرد اول است.) 1
  گردد. اي برقرار مي ها رابطه دو ـ سپس ميان آن) 2
  گردد. برقرار مياي  ها رابطهيك ـ سپس ميان آن) 3
  دو ـ فرد دوم وجودش از فرد اول است.) 4

   …و از نظر او  …عليت را  ،هيوم - 123
  توان به آن پي برد. پذيرد ـ عليت امري فراحسي است كه از طريق عقل مي مي) 1
  شود. ها است كه توسط حس و تجربه درك مي پذيرد ـ عليت همان توالي پديده مي) 2
  ها است. ـ عليت ناشي از امري رواني بر اثر مشاهدة به دنبال هم آمدن پديدهپذيرد  نمي) 3
  شود تا بتوان از مشاهدة آن تكرار عليت را اثبات كرد. اي در طبيعت تكرار نمي پذيرد ـ هيچ پديده نمي) 4

   …صورت علت و معلول  ديدن اشيا بهو از منظر كانت  …درك عليت از منظر هيوم  - 124
  امري ذهني و عيني است. ست ـمفهومي حسي ا) 1
  امري غيرذهني و عيني است. مي فراحسي است ـمفهو) 2
  امري غيرذهني و غيرعيني است. مفهومي حسي است ـ) 3
  امري ذهني و غيرعيني است. مفهومي فراحسي است ـ) 4

  ؟ نيستكدام گزينه در رابطه با ديدگاه فلاسفة مسلمان دربارة اصل عليت صحيح  - 125
  بناي اصل امتناع اجتماع نقيضين است.اصل عليت م) 1
  كند. اصل عليت يك قاعدة تجربي نيست و عقل آن را درك مي) 2
  كند، نيست. عقلي كه ذهن انسان آن را درك مي اصل عليت اولين اصل) 3
  ها به معناي درك اصل عليت نيست. درك حسي از توالي پديده) 4

  هستي و چيستي،
  جهان ممكنات

  جهان عليّ و معلولي
  (رابطة علّيت، 

 چگونگي درك رابطة عليت)
  19تا  1هاي  صفحه
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 نطق م
  

  
  

 گويند.  مي …د كن ها صدق مي كه بر آنايم و به افرادي  را فهميده آن …وقتي معناي يك چيز را بفهميم يعني  - 126

  ) مفهوم ـ مصداق4  ) مفهوم كلي ـ مفهوم جزئي3  ) لفظ ـ مصداق2  ) مفهوم ـ مفهوم جزئي1
  ؟ كند درستي كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 127

  ...»مفهومي كه در خارج هيچ مصداقي ندارد «
  تواند كلي يا جزيي باشد. مي) 2    حتماً كلي است.) 1
  گيرد. بندي مفاهيم جاي نمي وجود ندارد و در دسته) 4    حتماً جزيي است.) 3

  ؟ نيستيك مفهومي جزيي  كدام - 128
  اين تخت سفيد زيبا) 4  اسم خاص مبهم) 3  آن انسان خوب) 2  تخت بلقيس) 1

 توان گفت؟ تيب چه ميتر در رابطه با مفهوم شقايق به عنوان اسم خاص و به عنوان اسم نوعي گل به - 129

  ) تنها يك مصداق دارد ـ بر بيش از يك مورد منطبق است2  ) مصاديق متعدد دارد ـ مصاديق متعدد دارد1
  ) تنها يك مصداق دارد ـ تنها يك مصداق دارد4  ) بر بيش از يك مورد منطبق است ـ تنها يك مصداق دارد3

  ؟ است نادرستكدام عبارت در مورد مفهوم جزيي  - 130
  قابليت فرض بر افراد متعدد را دارد.» مفهوم جزيي«خود ) 2  فرض افراد متعدد ندارد. چ مفهوم جزييهي) 1
  مفهوم جزيي با مفهوم كلي كه داراي يك مصداق است متفاوت نيست.) 4  شوند. اسامي خاص همواره جزيي محسوب مي) 3

  ؟ اي برقرار است چه رابطه» عموم و خصوص من وجه«و » عموم و خصوص مطلق«مفاهيم ميان  - 131
  عموم و خصوص من وجه) 4  عموم و خصوص مطلق) 3  تساوي) 2  تباين) 1

  ؟ هاي چهارگانه برقرار است چه حالتي از حالت» ايراني و غيرآسيايي، غيرسنگ و غيرگياه«ترتيب بين مفاهيم  به - 132
  تباين ـ عموم و خصوص من وجه) 2  عموم و خصوص من وجه ـ عموم و خصوص مطلق) 1
  تباين ـ عموم و خصوص مطلق) 4    ن ـ تباينتباي) 3

  ؟ برقرار استها  يا نسبتبين مفاهيم زير كدام نسبت  - 133
  تهران -
  شهر -
  كشور -
  تباين عموم و خصوص مطلق و) 2    تباين) 1
  عموم و خصوص من وجه و تباين) 4    عموم و خصوص مطلق) 3

  باشد. مي …است و رابطة ميان اين دو مفهوم  …ود بعد از خ ةنسبت به مفاهيم طبق يك مفهوم ،بندي مفاهيم در طبقه - 134
  خاص ـ تباين) 2    عام ـ عموم و خصوص مطلق) 1
  عام ـ تباين) 4  خاص ـ عموم و خصوص مطلق) 3

 بندي درست است؟ ا توجه به مفاهيم زير، كدام طبقهب - 135

  »يدكتر -متوسطه  -ارشد  -كارشناسي  -ابتدايي  -اي  مدرسه -محصل  -كارداني  -دانشجو «

محصل) ١

دانهشجو

�
ابتدا

�اريالدانه�

مدريالسهاي

متوسطه

�اريالشناس�

اريالشد

د�تري

  

٢ (

محصل

دانهشجو

�
ابتدا

�اريالدانه�

مدريالسهاي

متوسطه

�اريالشناس�

اريالشد

  د�تري

٣ (

محصل

دانهشجو

�
ابتدا

�اريالدانه�

مدريالسهاي
متوسطه

�اريالشناس�

اريالشد

د�تري

  

محصل) ۴

دانهشجو

�
ابتدا

�اريالدانه�

مدريالسهاي

متوسطه

�اريالشناس�

اريالشد

د�تري

  

  مفهوم و مصداق
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 فلسفة يازدهم 
  

  
  ؟ علم فلسفه از چه زماني در تاريخ شروع شده است - 136

  از تمدن يونان باستان و شهر آتن) 1
  النهرين و ايران باستان از تمدن مصر، بين) 2
  از اولين تمدن شكل گرفته در تاريخ) 3
  از اولين تمدني كه آثار مكتوب از خود برجاي گذاشته) 4

  ؟ ها منشأ گرفته است كدام تمدن يها يونان از انديشه هاي فلسفي انديشه - 137
  مصر، روم، ايران باستان) 2  النهرين، ايران باستان مصر، بين) 1
  النهرين، ايران باستان، روم بين) 4    مصرالنهرين، روم،  بين) 3

  …توان گفت  مي در مورد تالس - 138
  است.هيچ اثري نداشته ) 2    اي داشت. اي اسطوره انديشه) 1
  به عنوان نخستين فيلسوف معرفي شده است.) 4  زيسته است. پيش از سقراط مي) 3

  …ارسطو، فيثاغورسيان  گفتةبر اساس  - 139

  ) نخستين كساني بودند كه خود را وقف رياضيات كردند ولي در توسعه آن مؤثر نبودند.1
  ر بودند.) اولين كساني بودند كه خود را وقف رياضيات كردند و در توسعه آن مؤث2
  دانستند. ) كساني بوند كه اصول رياضي را دربارة برخي موضوعات صادق نمي3
  ) كساني بودند كه عرفان را با فلسفه درآميختند و باعث پيشرفت رياضي شدند.4

 يك از علوم زير بوده است؟ گذاران كدام فيثاغورس از پايه - 140

  ) رياضي ـ عرفان ـ هندسه2    ) رياضي ـ فلسفه ـ هندسه1
  ) رياضي ـ هندسه ـ نجوم4    ) فلسفه ـ رياضي ـ نجوم3

 .نيست …خدا در نظر گزنوفانس  - 141

  نظير ) در تفكر بي2    ) گاهي ثابت و گاهي متحرك1
  ) غيرمتشابه به مخلوقات4    همتا ) يگانه و بي3

  ؟ باشد نميكدام ديدگاه از اولين فيلسوفان يونان صحيح  - 142
  كه ثابت است و حركت ندارد و در صورت و انديشه شبيه هيچ موجودي نيست.پارمنيدس: موجودي در جهان وجود دارد ) 1
  فيثاغورس: اعداد و همة اصول و قواعد حاكم بر اعداد، همان عناصر اولي همة موجودات هستند.) 2
  .گزنوفانس: از ميان همة خدايان يك خدا وجود دارد كه از ديگر خدايان بزرگتر است و شبيه موجودات فاني نيست) 3
  شناسانند، مثلاً بدي نيكي را، گرسنگي سيري را و خستگي آسايش را. را به ما مي هراكليتس: اضداد همديگر) 4

  ؟ پارمنيدس از چه جهت براي فلاسفة بعد از خود اهميت داشته است - 143
  اش را به صورت شعر بيان كرده است. چون فلسفه) 1
  ملاقات كرده است.زيرا معاصر سقراط بوده و سقراط در جواني با او ) 2
  توجه نبوده و گاهي دربارة آن بحث كرده است. زيرا به برخي مفاهيم مهم فلسفي مانند وجود، بي) 3
  اي كرده و ثابت كرده است كه وجود همان حركت و صيرورت است. چون او در فلسفة خود به بحث حركت توجه ويژه) 4

   ت.، جهان حقيقي واحد و ثابت اس…از نظر پارمنيدس چون  - 144
  وجود همواره بوده و هست) 2  آيند جود، بعضي چيزها به وجود مياز و) 1
  غيروجود ريشه در وجود دارد) 4    آيد به وجود نمياز هيچ، هيچ ) 3

 ؟ نظر هستند هراكليتس و تالس در كدام مورد با يكديگر هم - 145

  .) جهان از يك عنصر اوليه ساخته شده است2  حاصل تركيب آب و آتش است. ،) جهان1
  عنصر ثانويه جهان است. ،عنصر اوليه و آتش ،) آب4  از نبرد ميان آب و آتش پديد آمده است. ،) جهان3

  آغاز تاريخي فلسفه
  22تا  16هاي  صفحه
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 شناسيروان
  
  

  
  
  
  
  

 ،كنـد  ضـروري اسـت امـا آن را آلـوده مـي     امري محيط زيست  ت ازظاداند حف فردي كه مي - 146

 هاي رشد دچار اختلال است و چرا؟ يك از جنبه احتمالاً در كدام

  .شود منجر نمي اجتماعيبه رفتار در بسياري از موارد صرف داشتن شناخت،  اجتماعي ـ زيرا) 1

 شود. اخلاقي مي مسائلاخلاقي ـ زيرا عدم رشد شناختي موجب عدم توانايي در قضاوت ) 2

  .شود به رفتار اخلاقي منجر نمياخلاقي ـ زيرا در بسياري از موارد صرف داشتن شناخت، ) 3

  شود. مي اجتماعي مسائلشناختي موجب عدم توانايي در قضاوت اجتماعي ـ زيرا عدم رشد ) 4

 ؟تواند به رفتاري اخلاقي منتهي شود چگونه شناخت ما مي - 147

 با پردازش اخلاقي مفاهيم) 2    گرا همراه شدن با تفكر احتمال) 1

  ها كارگيري آن هب از طريق كسب مهارت در نحوة) 4  ها و باورها با تبديل شدن به ارزش) 3

 ؟شود مي اي باعث پيامدهاي ناسازگارانه ،ليل تغييرات شناختي نوجوانانبه چه د - 148

 پذيري آنان تغيير در حالات هيجاني و افزايش تحريك) 2  ها كارگيري توانايي در نحوة به لازم عدم پختگي) 1

  ر از خود آرماني و روياپردازياستفاده مكرّ) 4  آميز داشتن احساس خودشيفتگي اغراق) 3

 شوند؟ در كدام جنبه از رشد و دورة زندگي انسان بررسي مي ترتيب هبموارد زير  - 149

  »عصباني شدن به صورت ناگهاني ـ دو برابر شدن اندازة قلبترس از افراد غريبه ـ «

  هيجاني در دورة كودكي ـ رشد شناختي در دورة نوجواني ـ رشد جسماني در دورة كودكيرشد ) 1

 هيجاني در دورة نوجواني ـ رشد جسماني در دورة كودكيرشد هيجاني در دورة كودكي ـ رشد ) 2

  رشد اجتماعي در دورة كودكي ـ رشد شناختي در دورة نوجواني ـ رشد جسماني در دورة نوجواني) 3

  رشد اجتماعي در دورة كودكي ـ رشد هيجاني در دورة نوجواني ـ رشد جسماني در دورة نوجواني) 4

هـا، قـدرت بـازداري يـا منـع       بيني موقعيـت  هايي همچون پيش توانايي«دهد كه  از نوجوانان نشان مينتايج تحقيقات در مورد طيف وسيعي  - 150

هاي  خصهيك از شا در اين گزاره به كدام ».آيد پديد مي دورة نوجوانيهاي نامرتبط و فراگرفتن چگونگي به حافظه سپردن اطلاعات در  محرك

 ؟است نشده اي ا نوجوانان اشارهبتفاوت رشد شناختي كودكان 

  تمركز) 4  حافظه) 3  گيري تصميم) 2  تفكر) 1

  شناسي رشد روان
  )نوجوانيهاي رشد در دورة  (ويژگي

  احساس، توجه، ادراك
  )از مقدمه تا پايان عوامل ايجاد تمركز(

  77تا  52هاي  صفحه
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 ؟باشد نمييك از موارد زير از عوامل ايجاد تمركز  كدام - 151

 دهي به آن ) ايجاد هدف و اهميت2    ) تغذية مناسب1

  ) تأمين نيازهاي زيستي4    ) آشنايي با موضوع مورد توجه3

يك از عوامـل   از رنگ دوم و مصوركردن برخي از صفحات توجه شود، به كدام اگر در تأليف كتابي كمك آموزشي به عواملي همچون استفاده - 152

 ايجاد تمركز تأكيد شده است؟

 ) ثبات نسبي2    ) درگيري و انگيختگي ذهني1

  ها ) تغييرات دروني محرك4    سازي ادراكي ) آماده3

در صورت ادراك، گزارش دهد. در مدت زمان معيني،  خواهيم كه فقط وجود محرك را در آزمايشي مربوط به رديابي علامت، از آزمودني مي - 153

دانـد كـه    بار اسـت؛ آزمـونگر مـي    34كند،  كنيم. تعداد دفعاتي كه او ديدن نقطة نوراني را اعلام مي بار او را با يك نقطة نوراني مواجه مي 30

 مورد هشدار كاذب داده است؛ در اين صورت: 8آزمودني در 

  8دادن محرك هدف = و از دست  22) تصميم درست = 1

 8و از دست دادن محرك هدف =  26) تصميم درست = 2

  4و از دست دادن محرك هدف =  22) تصميم درست = 3

  4و از دست دادن محرك هدف =  26) تصميم درست = 4

شان به موضوعات ديگر نيز كنند ولي در ادامه حواس هاي استاد توجه مي طور كامل به صحبت برخي از دانشجويان، نيمي از زمان كلاس را به - 154

 گردد. اين پديده ناشي از چيست؟ معطوف مي

  هاي محيطي گوناگون و آشنايي نسبي با اين موضوعات آفت تمركز است. ) وجود محرك1

 شود. ) عدم وجود عنصر پايداري، مانع تبديل شدن توجه به تمركز مي2

  شوند. ي و انگيختگي ذهني ميدهي به آن، موجب درگير ) عواملي مانند ايجاد هدف و اهميت3

  هاست. ) اطلاعات موجود در حافظه افراد از منابع تمركز يا عدم تمركز نسبت به محرك4

آينـد، بـه    هاي قرمزي كه به نمايش درمـي  شوندگان موظف بودند به صفحة سياه كامپيوتر نگاه كنند و از بين نقطه در يك آزمايش، آزمايش - 155

شوندگان ديگر نتوانستند نقاط نارنجي را پيدا كننـد؛ ايـن آزمـايش در ارتبـاط بـا       دقيقه آزمايش 30بعد از  نقطة نارنجي واكنش نشان دهند.

 دهد؟ باشد و اشتباه در آن به چه دليل رخ مي يك از كاركردهاي توجه مي كدام

 ) رديابي علامت ـ خستگي2    پرتي  ) رديابي علامت ـ حواس1

  پرتي  ه زنگي ـ حواسب ) گوش 4    به زنگي ـ خستگي ) گوش 3
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 )امير زراندوز(  »3«گزينة  -1

 5000تـر از   و كوچـك  2000تـر از   چون صورت سؤال گفته عدد بايد بزرگ
تواند باشـد و چـون    مي 4و  3، 2يكي از اعداد  يكان هزارباشد؛ بنابراين رقم 

  است. 5و يا  3، 1 يكانرقم  ،باشدفرد عدد گفته 

, , ,

,

       
   


2 5 4 3 1204 2 1 3 5 120 40 1601 5 4 2 403 1 5

    

 ----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  -2

  

(A B D) (A D) (A B C D)

(A C D) (A C B D)

( ) ( ) (x ) (x )

x x x x

       
      
          
         

3 2 1 3 1 2 2 1 2
6 1 6 2 2 29 4 16 4

    

 ----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -3

  

    

    

    

    

1 1 2 1 1 2

1 1 1 2 1 2

1 1 2 1 1 2

1 1 1 2 1 2

    

      2 2 2 2 8    
 ------------- ---------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة  -4

بايد يك كتاب رياضي و دو كتاب فيزيك يا دو كتـاب رياضـي و يـك كتـاب     
  يا هر سه كتاب رياضي باشند، بنابراين: و فيزيك

           
            

         

5 4 5 4 5
1 2 2 1 3    

       5 6 10 4 10 80    
 ------------------------------ ----------------  

 )فرداد روشني(  »4«گزينة  -5

   .دهيم ميرا جاي نفره  2و  3 چادرهايو سپس  نفره 4 چادر ابتدا

       
          

     

9 5 2 126 10 1 12604 3 2    

  دقت كنيد كه: 

  !

!

     
       

9 9 8 7 6 5 1264 5 4 3 2 1    

  !

!

   
     

5 5 4 3 103 3 2 1    

 )عليرضا پورقلي(  »4«گزينة  -6

Aمد قسمت هاشورخورده همان پيشا B     است. يعني اعضـايي كـه عضـو
A  هستند ولي عضوB .نيستند  

   A B x S | x A x B         
 ----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »4«گزينة  -7

باشـد،   10و مجموع سـه تـاس برابـر     6ايد عدد تاس حتماً ب 3يكي از چون 
  باشد. 4پس مجموع دو عدد ديگر بايد برابر 

  
( , , )( , , )( , , )

A ( , , )( , , )( , , ) n(A)

( , , )( , , )( , , )

 
    
 
 

6 1 3 6 2 2 6 3 1
1 6 3 3 6 1 2 6 2 9
1 3 6 2 2 6 3 1 6

    

 ----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(  »2«گزينة  -8

     A , , ,B , , ,C ,  2 4 6 2 3 5 3 6  
  :با برابر است اتفاق نيفتد Bاتفاق بيفتد ولي  Cيا  Aپيشامد اينكه 

  (A C) B { , , , } { , , } { , }   2 3 4 6 2 3 5 4 6    
 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »3«گزينة  -9

  رو است: به صورت روبه Aمجموعة  A , , , , 1 2 3 10    
  كنيم: سه واحد اضافه مي Aبه تمام اعضاي 

   B , , , , , , , , , 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13    
  د به صورت زير است:باش Aعضو  B شده از عضو انتخابپيشامد آنكه 

   C , , , , , , 4 5 6 7 8 9 10    

n(C)  پس: n(C)
P(C) /

n(S) n(B)
   

7 0 710    

 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(  »1«گزينة  -10

  كنيم: را حساب مي  تعداد اعضاي فضاي نمونه

  n(S)      412 12 12 12 12    

تعداد اعضاي اين پيشامد برابر اسـت   .هاي تولد يكسان نباشد خواهيم ماه مي

n(A)  با:    
12 11 10 9  

n(A)  پس: 
P(A)

n(S)

    
   

    
12 11 10 9 11 10 9 55

12 12 12 12 12 12 12 96    

 ----------------------------------------------  

  
  

  

 

 )كورش داودي(  »1«گزينة  -11

هرگـاه   ؛شـود  اميـده مـي  ، يـك تـابع ن  Bو  Aيك رابطه بين دو مجموعة 
را بتـوان   Bدقيقاً يك عضو از مجموعـة   A متناظر با هر عضو از مجموعة

  تابع است.» 1«گزينة  ط كرد. بنابراين رابطةومرب

 )1رياضي و آمار (

 )3رياضي و آمار (

 د    م          ص 

 د     م        ص            

 د    ص          م

 د          ص       م    

 نفر چهارم نفر سوم نفر دوم نفر اول

 نفر چهارم نفر سوم نفر دوم نفر اول

 .باشد 4يا  2 ريكان هزا:اگر رقم 

 .باشد 3 يكان هزار:اگر رقم 
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 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  -12

fتابع  ةضابط ،با توجه به جدول (x) x x 2   است، بنابراين: 4

  f ( ) ( )     28 8 4 8 64 32 32     
---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »4«گزينة  -13

  
( / , ) f

a a a
( / ,a ) f

         
  

2 2
2

7 1 5
1 5 4 2

7 1 1
     

aاگر   aچون  ،باشد 2  2 )پس دو عضو  4 , )4 )و  1 , )4 عضـو   3
  تابع نيست.  fبنابراين هستند  fرابطة 

aاگر   2 :باشد، داريم  
  تابع است. f ( , ), ( / , ), ( , ), ( , )  4 6 7 1 5 4 3 0 1    

  a f ( a) f ( )         2 2 4 2 6 4     
 ---------------------------------------------  

 )كورش داودي(  »2«گزينة  -14

f (x) x x

f ( ) ( ) ( )

f ( ) f ( ) f ( )

  

     

      

            

2

2
2 3

2 1 2 1 2 2 1 3
2 1 2 2 2 2 2 3 4

3 9 6 3 18 2 1 3 4 18 14

     

---------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »4«گزينة  -15

  

g( )

f ( )

g( ) f ( )

 
      


 

      

3 4 3 12 2 2 2 2 2
8 1 32 4 2

1 3 32 2 2 2 4

     

---------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 16

  
f ( ) k k

f (x) x

f ( )
x

f ( )

      
   

   
         

3 1 9 1 10
3 10

4 12 10 224 4 4 12 10 2

    

)تذكر: نقطة  , )4   نيست. fنقطة توخالي و عضو  2
   عدد طبيعي است. 22بنابراين برد تابع شامل 

 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  -17

  (m ) n m n       0 1 2 2 2    

  (m ) n n       4 1 0 4  

  

m m

f(x) x

f (m) f (n) f ( ) f ( ) ( ) ( )

    
  
         
   

2 4 2 3
2 4

3 4 6 4 8 4
2 12 10

    

 )فاطمه فهيميان(  »4«گزينة  -18

  x
R(x) x , C(x) x   

2
300 200 5002    

  P(x) R (x) C(x)    درآمد = سود - هزينه  

x
P(x) x ( x )

x
P(x) x x

x b
P(x) x x

a ( )

( )
P( )

( )

    

    

 
        

 

     

   

      

2

2

2

2

300 200 5002

300 200 5002
100100 500 10012 2 2 2

100100 100 100 5002
10000 10000 5002

110000 1 500 5000 500 45002

    

---------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »2« گزينة -19

ها را برابـر هـم    معادلات آن ،محل برخورد دو تابع طول براي به دست آوردن
   :دهيم قرار مي

  x x x x     2 214 4 8 12    
  x x   22 6 8 0    

  
x

c
x

a


 

   

1

2

1
8 42

    

  
x y

x y

     

       
1 1
2 2

1 1 14 4 19
4 16 56 4 36    

)بنابراين نقاط برخورد  , )1 )و  19 , ) 4    است. 36
 ----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة  -20

yسهمي بـه صـورت    ضابطة a(x h) k  2  باشـد كـه    مـي(h,k) 
  بنابراين: ،مختصات رأس سهمي است

  

( , )

y a(x )

a( ) a

a a

y (x )

  

      

   

   

2

0 5 2

2

3 2

5 3 2 5 9 2
19 3 3

1 3 23

     

 ----------------------------------------------  

  
  

 )مهسيما آذركردار(  »3«گزينة -21

تمامي خـدمات و كالاهـاي    پولي توليد ناخالص داخلي عبارت است از ارزش
و توسط مـردم خـود آن كشـور    سال  توليدشده در داخل كشور در طول يك

  قيم آن كشور.هاي م خارجي

 اقتصاد

  هاxروي محور  2اي به طول  نقطه

  هاyروي محور  - 4 عرضاي به  نقطه

 مجموع ضرايب معادله برابر صفر است
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 (مهران افشاري)   »3« ةگزين -22

دو شاخص توليد ناخالص ملي و توليـد ناخـالص داخلـي در تعريـف بـا هـم       
تفاوت دارند، اما در عمل، جـز در مـورد برخـي كشـورها كـه نيـروي كـار و        

كنند (كـه در ايـن    ها در خارج از مرزهايشان كار مي هاي زيادي از آن سرمايه
تر از توليد ناخـالص داخلـي خواهـد بـود) يـا       يشحالت توليد ناخالص ملي ب

بالايي به كشور خود دارنـد (كـه در    ةپذيري بسيار و نيز ورود سرماي مهاجرت
تر از توليد ناخالص ملـي خواهـد بـود)،     اين حالت توليد ناخالص داخلي بيش

  هم نزديك است. معمولاً مقدار اين دو شاخص به
 ----------------------------------- -----------  

 )مهسيما آذركردار(  »3«گزينة -23

 سبة توليددر درون كالاهاي نهايي است و در محا اي ارزش كالاهاي واسطه - 
نظـر و فقـط كالاهـاي نهـايي را      ها صرف ارزش آن كل جامعه بايد از محاسبة

  است. اي چرم در توليد كفش يك كالاي واسطه ←محاسبه كرد 
در مقابـل آن   ←سازد  اي مي وسيله فردي نجار براي مصرف شخصي خود - 

  است. از بازار عبور نكرده ←كند  پولي دريافت نمي
توليـد   ءجز به دليل قانوني نبودن، فعاليت وارداتي گروهي كه مجوز ندارند - 

  شود. كشور محاسبه نمي
 ----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »2«گزينة -24

  بگيران = درآمد ملي (الف ها و مؤسسات + درآمد حقوق رمايه + سود شركتدرآمد صاحبان س
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد + درآمد صاحبان املاك و مستغلات + دستمزدها +

درآمد صاحبان مشاغل آزاد    
2
  درآمد صاحبان املاك و مستغلات 3

ميليارد ريال     
2 984 6563    

درآمد صاحبان املاك و مستغلات   
3
  ها و مؤسسات سود شركت 4

ميليارد ريال     
3 656 4924    

) 5و  2هاي  (مجموع رديف  
1
  دستمزدها4

)ميليارد ريال    )   
1 492 656 2874    

ميليارد ريال      678 492 820 287 656 984   درآمد ملي3917

,ريال  ,
,  

3 917 000 78   درآمد سرانه (ب 34050

درآمد سرانه عبارت از سهم متوسط هر فرد جامعـه در ميـزان توليـد يـا     ج) 
  درآمد آن جامعه است.

) و قيمـت خـدمات   5بها، درآمد صاحبان املاك و مستغلات (رديف  د) اجاره
  است. )3سرمايه، درآمد صاحبان سرمايه (رديف 

 ----------------------------------------------  

 (مهسيما آذركردار)  »2«گزينة -25

دانـيم افـزايش توليـد كـل در هـر سـال ناشـي از افـزايش          جا كه نمـي  از آن
 براي برطـرف شـدن ايـن مشـكل     هاست يا افزايش توليد، اقتصاددانان قيمت

ارزش توليـدات هـر   كننـد و   انتخاب مي» سال پايه«سال معيني را به عنوان 
سال را برحسب قيمـت كالاهـا و خـدمات در سـال پايـه (نـه سـال جـاري)         

رات قيمت در محاسبة توليـد كـل از   ياثر تغي ،كنند؛ بدين ترتيب محاسبه مي
  رود. بين مي

 )فاطمه فهيميان(  »3«گزينة - 26

  1396)=توليد كل به قيمت جاري در سال 1396در سال  Aمقدار كالاي ×  1396در سال  A(قيمت كالاي
  + )1396در سال  Bمقدار كالاي × 1396در سال  B(قيمت كالاي   

  ( ) (x ) x      4350 35 70 95 4350 2450 95    
xكيلو    x x      4350 2450 95 1900 95 20    

  1396)=توليد كل به قيمت ثابت در سال 1396در سال  Aمقدار كالاي × در سال پايه  A(قيمت كالاي  
  ) +1396در سال  Bمقدار كالاي × در سال پايه  B(قيمت كالاي   

  ( y) ( ) y      3850 35 20 105 3850 35 2100    
yميليارد ريال   y y      3850 2100 35 1750 35 50   

 ----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »2«گزينة -27

  ها: بررسي گزينه
  »:1«گزينة 

A

A
  

20 1
100   از ميزان درآمد ملي آنAسهم صادرات كشور5

B

B
  

50 1
150   از ميزان درآمد ملي آنBسهم صادرات كشور3

عمل كـرده   Aتر از كشور  در زمينة صادرات موفق Bبه طور نسبي كشور 

) است. )
1 1
3 5    

دلار   »:2«گزينة  
100    Aكشور  ةدرآمد سران 520

دلار    
200   Bكشور  ةدرآمد سران 450

  بهتر است. Bدر مقايسه با كشور  Aسطح زندگي و رفاه افراد در كشور 

دلار   »:3«گزينة  
100   در سال اول Aكشور  ةدرآمد سران 1010

دلار    
120   در سال دوم Aكشور  ةدرآمد سران 340

  رفاه افراد كشور در سال دوم نسبت به سال اول كاهش يافته است.
ميـزان درآمـد ملـي كشـورها، در مـورد       بدون دانستنتوان  نمي»: 4«گزينة 

  كرد.صادرات اظهارنظر قطعي  ةها در زمين موفقيت آن
 ----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة -28

,ريال   , , , ,  3000 50 000 000 150 000 000   آلات ارزش ماشين 000
,ريال    , , , ,  12 000 100 000 1 200 000   اكارزش پوش 000

,ريال    , , , ,  700 20 000 000 14 000 000   ارزش مواد غذايي 000

,ريال , , , , ,  
1 150 000 000 000 30 000 000   ارزش خدمات ارائه شده0005

/ميليارد ريال /     150 1 2 14 30 23 218   توليد ناخالص داخلي2

/ميليارد ريال    / 
1 218 2 54   هزينة استهلاك=  554

/ميليارد ريال    / /  218 2 54 55 163   توليد خالص داخلي 65
/ميليارد ريال    /   218 2 23 54 249   توليد ناخالص ملي 2
/ميليارد ريال    / /  249 2 54 55 194   توليد خالص ملي 65

,ريال   
 

194 650   توليد خالص ملي سرانه 389350

  درآمد ملي
 جمعيت كل كشور

  ميزان صادرات كشور
 توليد ملي كشور

  ميزان صادرات كشور
 توليد ملي كشور

www.konkur.in

forum.konkur.in



  31: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     98 آبان 3غيرحضوري نامة آزمون  پاسخ
 

 )سارا شريفي(  »4«گزينة -29

  ها: بررسي گزينه
% افزايش يابد و در همـان زمـان   12اركنان دولت اگر دستمزد ك»: 1«گزينة 
%) افـزايش  12- % 7% = 5% (5كاركنـان  % باشد، قدرت خريد واقعـي  7تورم 

  يافته است.
% افزايش يافتـه  12% باشد و صادرات اسمي 20اگر تورم جهاني »: 2«گزينة 

  %) كاهش يافته است.12 - % 20=  - %8% (8باشد، در واقع صادرات واقعي 
% باشد و نرخ تـورم در  10اگر سود اسمي سهام در بازار سرمايه : »3«گزينة 

%) 10 - % 4% = 6% (6% باشد، آنگاه سود واقعـي سـهام   4همان زمان برابر با 
  خواهد بود.

هـاي   % باشد و سود اسمي كه بانك بـه سـپرده  15اگر نرخ تورم »: 4«گزينة 
  %) است.20 - % 15%= 5% (5آنگاه سود واقعي % باشد، 20پردازد  مردم مي

 ----------------------------------------------  

 )ساجده عزيزي(  »2«گزينة -30

  ها (تورم) در سال مورد نظر ميزان افزايش توليد كل ناشي از افزايش قيمت= 
  توليد كل در سال مورد نظر به قيمت جاري - توليد كل در همان سال به قيمت پايه

هزار ميليارد ريال   5320 5210   در سال دوم ها افزايش قيمتميزان  110
هزار ميليارد ريال   5950 5840   در سال سوم ها افزايش قيمتميزان  110

  ميزان افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در سال مورد نظر=   
  توليد كل در سال مورد نظر به قيمت پايه - توليد كل در سال پايه   

ليارد ريال هزار مي  5840 5100   افزايش توليد در سال سومميزان  740
 ----------------------------------------------  

  
  

  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -31

او بـا   و ع همراه بودمقام سبك نويسندگان فارسي با تكلفّ و تصنّ مئقبل از قا
ش، تكلفّ را در نثر از بين برد. در متن صورت سؤال نيز كه تغيير سبك نگار

  ع مشهود نيست.ف و تصنّتكلّ ،مقام انتخاب شده  قائمآثار از 
هاي نثـر قـائم مقـام هسـتند امـا در مـتن        نيز از ويژگي» 2و  1«هاي  گزينه

  .ندها بارز نيست صورت سؤال، اين ويژگي
 ----------------------------------------- -----  

 )مهناز شريفي(  »3«گزينة  -32
  ها: تشريح ساير گزينه

  باشد. مي» مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن«وزن درست اين بيت »: 1«گزينة 
  باشد. مي» مفعول فاعلات مفاعيلُ فاعلن«وزن درست اين بيت »: 2«گزينة 
  باشد. مي» فاعلاتن مفاعلن فعلن«وزن درست اين بيت »: 4«گزينة 

--------------- -------------------------------  
 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4«گزينة  -33

  .سروده شده است »مفعول مفاعلن مفاعيلن«در وزن  »4«گزينة بيت 
  ها: تشريح ساير گزينه

مستفعل مفعولن مسـتفعل مفعـولن (مفعـول مفـاعيلن مفعـول      »: 1«گزينة 
  مفاعيلن)

  مفاعلن فعولن) لن (مفعول مستفعل فاعلات فع»: 2«گزينة 
لـن (مفعـول مفاعيـل مفاعيـل      مستفعل مستفعل مسـتفعل فـع  »: 3«گزينة 
  فعولن)

  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  -34

  بدين صورت است: »3«گزينة آوايي بيت  هاي پايه
  م  دي  لو  كا  نِ  آ  م  وبـِ  يا    شا دا م  دي
  ما  رِ  نُ  لا   لِ زا  سِ تان چ م  اي سر و  گل

  وزن: مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل
شا   دا   م  لو  كا  نِ  دي  بِ  يا  و  دي  م  آ  م  
  زا رِ  ما  م  نُ  لا  لِ  چ نگل سِ تا  اي  سر  وِ

  وزن: مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن
بنـدي كـرد    هاي آوايي را به دو شكل تقسـيم  توان پايه نيز مي» 2«در گزينة 
ناهمســان نيســت: مفعــول مفــاعيلن مفعــول مفــاعيلن  بيــت ايــنولــي وزن 

  (مستفعل مفعولن مستفعل مفعولن)
 ----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(  »1«گزينة  -35

الف) تلميح به داستان حضرت يوسف (ع) / ت) مصرع دوم تضمين از حـافظ  
  است. / پ) گوهر و دريا و ساحل مراعات نظير دارند.

 ----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 36

  تير غمزه - هاي به كار رفته در بيت: كمان صبر  تشبيه
  برقرار است.» تير و سپر - زه  - كمان «مراعات نظير ميان كلمات 

 ----------------------------------------------  

 )ان شماليخراس - وحيد رضازاده(  »3«گزينة  -37
  ها: تشريح ساير گزينه

  »الدنيا سجن المؤمن« حديثتلميح به  »:1«گزينة 
   نزول قرآن در شب قدرتلميح به »: 2«گزينة 
    سجده نكردن شيطان بر آدم و دشمني او ةه واقعتلميح ب»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  

 حميد محدثي)(  »3«گزينة  -38

/ تلميح به داسـتان هجـرت پيـامبر (ص) و    : پردة عصمت تشبيه»: 1«گزينة 
  ي غاردرووتار بستن عنكبوت در 

  مصراع دوم تضمين شعري از سعدي است / تشبيه: چون سعدي »:2«گزينة 
  فاقد تضمين /رحمت)  ←تشبيه (تو »: 3«گزينة 
و «آيـة  ه تلميح ب/ نظير بين پراندن، كمان، تير و تيرانداز  مراعات»: 4«گزينة 

ما رميت ولكن االله  ذْا رميَْرميت«  
 ----------------------------------------------  

 )عليرضا جعفري(  »3«گزينة  -39

  ع دوم تضمين از حافظ است.االف) مصر
  ع دوم تضمين از رودكي است.اب) مصر
  ع دوم تضمين از حافظ است.اپ) مصر

 --------------------------------------- -------  

 )عليرضا جعفري(  »4«گزينة  -40

ع دوم تضـمين از  االف) تلميح بـه داسـتان سـگ اصـحاب كهـف / پ) مصـر      
آتش هجر،  ،عود چو) تن و دوش مراعات نظير دارند. / ت) بسعدي است. / 

  تشبيه هستند. نيچو 

 )3علوم و فنون ادبي (
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  پرست) (نسرين حق   »4«گزينة  -41
  ن از ذهن آدمي وجود ندارد.وزن امري حسي است و بيرو

 ----------------------------------------------  
  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه    »4«گزينة  -42

است كه با آهنگ كوبنـده،  » فعولن فعولن فعولن فعل» «4«وزن بيت گزينة 
  تر كرده است. بار حماسي فضاي شعر را غني ،كوتاه، ضربي و تند

 ----------------------------------------------  
  )نژاد فرهاد علي(  »4«گزينة  -43

با تكرار هجاهاي كوتاه در وزن شـعر و اسـتفاده از   » 4«مولانا در بيت گزينة 
وزني كه هجاهاي كوتاه آن كنار هم و پرتعـداد هسـتند، توانسـته اسـت بـه      

گر سـازد. ابيـات    خوبي، طرب و مستي عرفاني خود را در موسيقي شعر جلوه
آميـز نيسـتند و بيشـتر مبـين      در مضمون خيلي طـرب » 3و  1«هاي  هگزين

اند.  اند كه هجاهاي بلند را به خوبي به اين منظور به كار گرفته هجران و فراق
  هم تعليمي است و وزني متناسب با لحن آموزش دارد.» 2«بيت گزينة 

----------------------------------------------  
 )پرست حق نسرين(   »2«گزينة  -44

سـويي وزن و  با تكرار منظم موسيقي به خوبي تناسب و هم» 2«بيت گزينة 
  عاطفه را برقرار كرده است.

----------------------------------------------  
  )پرست نسرين حق(   »4«گزينة  -45

هجاي كوتاه از كنار هم قرار گرفتن يك صامت و يك مصوت كوتـاه سـاخته   
  سازند.وت بلند هجاي بلند ميشود. صامت و مصمي

 ----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)  »4«گزينة  - 46
،ـ ا، مـ، ـِ)» 4«در گزينة  ،ـ ت) (ن ،ـ ا) (خ، ا، س ،ـ ـَ ، ه   تمام واژگان چهار واج دارند. (ب

----------------------------------------------  
 نژاد) طبايي(سيدجمال طبا  »3«گزينة  -47

» او«هنگامي مصوت بلند و دومين حرف هجاست كـه بـا صـداي بلنـد     » و«
(يـ) زماني مصوت بلنـد و دومـين حـرف هجاسـت كـه بـا       » ي«تلفظ شود. 

  تلفظ شود.» اي«صداي 
  اند از: ها مصوت بلند هستند عبارت در آن» و ـ ي«هايي كه  واژه

  آسودهآلوده ـ نيك ـ زيرك ـ نورافشان ـ باغباني ـ 
  هاي ديگر صامت هستند. در واژه» و ـ ي«حروف 

----------------------------------------------  
 )پرست نسرين حق(  »2«گزينة  -48

ــار:  Uخــواب و ك :ندانســته و هــوادار ،U U ــن ــروز و ب  بســت: ، دي
U   :آرامش و دشواري ،   

----------------------------------------------  
  )نژاد فرهاد علي(  »3«گزينة  -49

  شوند. ترتيب زير جدا مي هجاهاي مصراع موردنظر به
  ز  شدُ  نـَ  هي  تُـ  غر  سا
-  -  U -  U  -  U  
  نم  شـَ  رو  ف  صا  يِ  مـ

U  U  -  U  -  U  -  
  7تعداد هجاهاي بلند:                   7تعداد هجاهاي كوتاه: 

  )مهناز شريفي(   »3«گزينة  -50
  ها: تشريح ساير گزينه

تقطيع درست مصراع: سر / مس / ت / ك / سي / با / شد / كو / »: 1«گزينة 
  خدُ / خَ / ب / رش / نبَـ / ود

: با / زينْ / د / لِ / ديـ / وا / نِ / زن / جيـ / تقطيع درست مصراع»: 2«گزينة 
  ر / هـ / مي / بر / رد

تقطيع درست مصراع: چن / تيـ / ر / هـ / مي / پر / رد / اَز / قوُ / »: 4«گزينة 
  سِ / تـَ / نمَ / جا / نم

 ----------------------------------------------  

  
  

 (مجيد همايي)  »2«گزينة  -51

 يهـا  : عقـل »ثابتـةٍ عقولٍ «/  ميا دهيفهم م،يدي: فهم»فهَمِنا«: همة ما / »كلنّا«
 : نادانان»جهلاءال«نه/ »: لا«ثابت (محكم، استوار) / 

----------------------------------------------  
  )يميابراه يشعلي(درو  »3«گزينة  -52

»: داء«: كـه /  »أنَّ«/  شناسـند  يم ،دانند ي: م»فونَعري«كه /  ي: كسان»نَيالذّ«
جـا) كـم/    (در ايـن »: قلَيلـونَ «كارهـاي نيكشـان/   »: الحسـنة أعمالهم «درد / 

 اريبس ي،لي: خ»جداً«

----------------------------------------------  
  )رضا معصومي(  »3«گزينة   -53

صحيح عبارت بـدين   در اين گزينه از نوع نفي جنس است، پس ترجمة» لا«
  »كند! انساني در آغاز فصل بهار، احساس غم نميهيچ «شكل است: 

----------------------------------------------  
 ) مرتضوي يسيد محمد عل(  »4«گزينة  -54

ابـزاري  «گيري) تعريف شـده اسـت:    (آبميوه» ةالعصار«، كلمة »4«در گزينة 
  ».هاست آنبراي خارج نمودن آب ميوه يا عصارة 

----------------------------------------------  
 (مجيد همايي)  »3«گزينة  -55

اي كسي كه از روي ناداني نسبت به اصل و نسب خود «گويد:  مي» 3«گزينة 
كه با بيـت در سـؤال   » فروشي / مردم همه از يك مادر و پدر هستند فخر مي

 مطابقت دارد.
  ها: ترجمة ساير گزينه

 هايشان نيست! گويند آنچه را كه در دل هايشان مي با دهان »:1«گزينة 

  كني! بيني/ و درد تو از توست و احساس نمي داروي تو در توست و نمي»: 2«گزينة 
  ارزش هر انسان به آن چيزي است كه آن را نيكو انجام دهد!»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
  )يميابراه يشعلي(درو  »1«گزينة  - 56

معرب اسـت و نقـش    يو اسم »العامل = كارگر« مكسرِ جمع »العمال« كلمة
  مبتدا و اعرابش مرفوع است. ،) آن در جملهياعراب (محلّ

 - (مؤنـث   :»4« نةي) و در گزي(مبن :»3« نةيدر گز ،(مضارع) :»2« نةيگز در
  اند. ) نادرستصفة

----------------------------------------------  
 (محمدصادق محسني)  »3«گزينة  -57

به كار رفته است.  »هيتشب«كه در آن  خواهد يرا م يصورت سؤال از ما عبارت
  مثل« يكه معنا استاز حروف مشبهة بالفعل » كأنَّ« ،»3« نةيدر گز

  .دينما يم جاديا هيتشب ةيآراعموماً و  دهد يم »ييمانند، گو كه، نيا
هـايي از آهـن و    هاي همة دشمنانمان، قطعه بقل ييگو»: «3« نةيگز ترجمة

  »مس است!

 )3عربي زبان قرآن (

 )1علوم و فنون ادبي (
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  (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -58

» هـيچ ... نيسـت  «شـود و معنـاي    نفي جنس بر سر اسم نكره وارد مي» لا«
در اين گزينه، از نوع نفي » لا«يك اسم نكره است و حرف » تدين«دهد،  مي

  جنس است.
----------------------------------------------  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  -59

نه  ،است ي(لا تدُرك) مضارع اخبار نهيگز نيفعل مضارع به كار رفته در ا
  .)ديآ يبه دست نم - شود ي(درك نم يالتزام

  ها: تشريح ساير گزينه
واقـع شـده بـه     »لعـلّ «چـون بعـد از    »تعقلـون «فعل مضارع » 2« نةيگز در

چـون   زي ـن» 3« نـة يدر گز، )ديكن ي(خردورز ودش يترجمه م يصورت التزام
هـم چـون   » 4« نـة يواقع شده اسـت و در گز  ينه ي»لا«فعل مضارع بعد از 

 يبه صـورت مضـارع التزام ـ   ،فعل مضارع به عنوان فعل شرط واقع شده است
  سازد / تلاش كند) نيغمگ دي(نبا .شوند يم جمهتر

----------------------------------------------  
 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 60

آمـوزان   ها بر روي تخته سياه نوشتند: اي كـاش دانـش   معلمّ«ترجمة عبارت: 
  »كوشاي ما براي امتحانات پايان سال آماده باشند!

 صحيح است.» واو«فاعل و مرفوع؛ پس با »: المعلمّونَ«

» يـاء « صفت براي اسم ليت (تلاميذ)؛ پس منصوب است و با»: المجتهدينَ«
  صحيح است. 

  صحيح است.» واو«خبر ليت و مرفوع؛ پس با »: مستعدونَ«
 ----------------------------------------------  

  
  

 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  - 61

هاي ايران و روسـيه در دوران پادشـاهي فتحعلـي شـاه قاجـار، توجـه        جنگ
   .ان را به دنياي غرب جلب كردزمامداران و نخبگان اير

خان اعتمادالسلطنه، از مورخـان مشـهور عصـر قاجـار، يكـي از        محمدحسن
هــاي برجســتة فرهنگــي دورة ناصــرالدين شــاه بــود كــه بــه رياســت  چهــره

   دارالترجمة همايوني برگزيده شد.
 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »4«گزينة  - 62

كـرد آثـار خـود را تـا حـدودي از       ميخان اعتمادالسلطنه سعي  حسنمحمد 
  هاي رايج مورخان رسمي دور سازد. ها و مداحي پوشي پرده

 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  - 63

هاي نادرشاه براي حل اختلافـات   با وجود مخالفت زمامداران عثماني با تلاش
اي ميـان دو طـرف    ان دو كشور مسلمان، سرانجام با عقد معاهـده مذهبي مي

خان كه سپاه زنديه بصره را تصرف  صلح برقرار شد كه تا اواخر حكومت كريم
  .كرد، دوام آورد

هاي گمركي درنظر گرفـت و درصـدد    ها معافيت براي انگليسيشاه افشار نادر
دريـاي مازنـدران و   برآمد از دانش آنان در زمينة تأسيس نيروي دريـايي در  

  فارس استفاده كند. خليج 

 )محمد كريمي علي(  »4«گزينة  - 64

انگلستان اين بود كه بدون خشونت بـه  » انقلاب باشكوه«بزرگترين دستاورد 
 اهداف خود رسيد.

 ----------------------------------------------  

 (سيد عليرضا احمدي)  »1«گزينة  - 65

دار به امضاي قانون اساسـي جديـد و پـذيرش    انقلابيون، لويي شانزدهم را وا
نظام مشروطة سلطنتي كردند. مدتي بعد انقلابيون تنـدرو پادشـاه را عـزل و    

  نظام جمهوري را برقرار نمودند.
 ----------------------------------------------  

 زاده) (منصوره حاجي  »3«گزينة  - 66

انگلستان (نه كشور آلمان) انقلاب صنعتي با اختراع و تكميل ماشين بخار در 
  آغاز شد.

 ----------------------------------------------  

 )مريم بوستان(  »4«گزينة  - 67

در دوران سلطنت فتحعلي شاه، حكومت قاجار از يك سو با تهاجم گسـتردة  
هـاي انگلسـتان و فرانسـه بـراي نفـوذ       دولت  روسيه و از سوي ديگر با رقابت

ه بـود. او در حفـظ يكپـارچگي و سـامان دادن بـه      سياسي و اقتصادي مواج ـ
(گزينـة   اوضاع داخلي موفق بود اما در مقابله با تهـاجم نظـامي ناكـام مانـد.    

  باشد.) ، مربوط به سلطنت ناصرالدين شاه مي»4«
 ----------------------------------------------  

 )مريم بوستان(  »4«گزينة  - 68

طور كامل و هميشه قدرت اسـتبدادي   ند بهتوانست شاهان قاجار در عمل نمي
و اختيارات نامحدود خود را به كار بندند؛ زيرا از يك سو فاقد ابزارهـاي لازم  
مانند نظام اداري كارآمد و ... براي اعمال قدرت مطلقة خود بودند و از سوي 

سياسـي و   شـيعه، قـدرت   و مراجـع  ديگر، نفوذ اجتماعي و دينـي روحانيـت  
محـدود  تاحـدودي  اختيار شاهان را  ةنفوذ استعمارگران دامنايلات و  نظامي

  كرد. مي
 ----------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »3«گزينة  - 69

ــرين و گســترده پرســابقه ــرين وزارت ت ــه ت ــه رياســت   خان هــا، وزارت ماليــه ب
گـري   الممالك بود و مستوفياني كه نسل اندر نسل به شغل مستوفي مستوفي

مســتوفيان مســئوليت محاســبه و  كردنــد. اشــتغال داشــتند آن را اداره مــي
ها و نظارت بر املاك ديواني و سلطنتي (خاصه) را بر عهـده   گردآوري ماليات

  داشتند.
 ----------------------------------------------  

 )محمد كريمي علي(  »4«گزينة  -70

از  هدرصـدد برآمـد بـا اسـتفاد     ،هاي ايران و روس عباس ميرزا فرمانده جنگ
دانش و تجارب كارشناسان نظامي فرانسه و انگلستان، ارتش ايران را تجديـد  

هـاي او بـه دليـل     امـا تـلاش   ،سازمان و مجهز بـه سـلاح هـاي مـدرن كنـد     
بدعهـدي دولـت انگلـيس و موانـع و مشـكلات       ،شكني دولت فرانسـه  پيمان

  نتيجه ماند. داخلي بي

 )3تاريخ (
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 )آزاده ميرزايي(  »1«گزينة  -71

يعني حداقل جمعيتي كه تقاضاي كالا، خدمات يا عملكـردي   »آستانة نفوذ«
   .از سكونتگاه دارند

 اي از شـهر  شـهر منطقـه  جمعيـت   ،هـا در اروپـا   مراتـب سـكونتگاه   در سلسله
   .بيشتر استمتوسط 

 ----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »1«گزينة  -72

ميليون نفر جمعيـت) بـه سـبب نقـش مهـم       10برخي از شهرها (با بيش از 
بسيار وسيعي در سـطح جهـان    حوزة نفوذها در اقتصاد و تجارت جهاني،  آن

   .شود گفته مي »شهر جهان«ها  دارند و به آن
به محدودة جغرافيايي كه از يـك سـكونتگاه كـالا و انـواع خـدمات دريافـت       

  گويند. آن سكونتگاه مي »حوزة نفوذ«كند،  مي
 ----------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(  »3«گزينة  -73

 2010تـا   2005هـاي   بين سـال  ،كتاب درسي 10با توجه به نمودار صفحة 
بينـي   ميلادي جمعيت شهري و روستايي جهـان بـه برابـري رسـيد و پـيش     

جمعيـت  به  جهان يلادي نسبت جمعيت شهرنشينم 2050شود تا سال  مي
  درصد برسد. 66 حدود روستانشين به

 ----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »2«گزينة  -74

و آمريكاي لاتين به دورة صنعتي شدن،  ورود كشورهاي آسيايي، آفريقايي با
امـا ايـن    ؛احي به وقـوع پيوسـت  مهاجرت فزاينده از روستا به شهر در اين نو

رشد شهرنشيني در ايـن نـواحي    .ها با توسعة صنعتي همگام نبودند مهاجرت
تر از رشـد صـنعتي رخ داد و شـهرها از     تر و سريع هاي زماني كوتاه طي دوره

نظــر امكانــات و تســهيلات آمــادگي لازم بــراي ورود مهــاجران روســتايي را 
 نداشتند. در نتيجه مشكلات زيادي براي روستاها و شـهرها بـه وجـود آمـد.    

  ).است» قاهره«(مصر كشوري آفريقايي و پايتخت آن شهر 
 ---------- ------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  -75

گرفـت و   مهاجرت از روستاها به شهرها به كندي صـورت مـي   1335تا سال 
اين دوره  .داد محصولات كشاورزي بخش عمدة توليدات داخلي را تشكيل مي

   معروف است. »دورة شهرنشيني كند«به 
 ----------------------------------- -----------  

 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »2«گزينة  - 76

اسـت. در  » نـابرابري فضـايي  «داري،  هاي ناشي از نظام سرمايه يكي از پديده
بيشتر شهرها امكانات و خدمات شـهري بـه طـور عادلانـه و متـوازن توزيـع       

هـاي   انـد و بـين منـاطق برخـوردار و مرفـه و منـاطق محـروم تفـاوت         نشده
هـاي   يكـي از ويژگـي   شـود.  جغرافيايي مشاهده ميچشمگيري از نظر فضاي 

است كه با توسعة نامسـاوي و  » توجه به عدالت در توسعه«آمايش سرزمين، 
تمركز ثروت و سرمايه در برخي مناطق و فقر و محروميت در منـاطق ديگـر   

  كند. مقابله مي

 )مهسا عفتي(  »4«گزينة  -77

كنند  مهاجرت ميمهاجران از روستاها و شهرهاي كوچك به شهرهاي بزرگ 
ها عمدتاً كارگر ساده و فاقد  آن .لي بيابند و درآمد بيشتري كسب كنندغتا ش

 ؛هاي شغلي در شهر محدود اسـت  اند. از سوي ديگر، فرصت مهارت و تخصص
مهاجران به كارهـايي ماننـد كـارگري مـوقتي و روزمـزد يـا        ،به همين سبب

 ،رسـمي در شـهرها اسـت   هاي بخش غير خدمتكاري و ... كه از جمله فعاليت
  شوند. مشغول مي

 ----------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(  »1«گزينة  -78

بناها و آثار فرهنگي يكـي از انحرافـات    ،خسارت وارد كردن به اموال عمومي
   .اجتماعي در شهرهاست (ونداليسم شهري)

ن امنيـت، بايـد علـل و    هاي اجتماعي در شهرها و تـأمي  براي مقابله با آسيب
  رود.بها مانند فقر و بيكاري شناسايي شود و از بين  هاي آسيب ريشه

 ----------------------------------------------  
 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »2«گزينة  -79

تصوير صورت سؤال مربـوط بـه طراحـي فرودگـاهي در مـراكش اسـت كـه        
نظران معتقدنـد كـه در    صاحب .باشد تركيبي از معماري مدرن و اسلامي مي

طراحي مبلمان شهري بايـد فرهنـگ و هنـر بـومي و ملـي تقويـت گـردد و        
   معماري و طراحي شهر بازتاب فرهنگ و هويت شهروندان است.

 ----------------------------------------------  
 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »2«گزينة  -80

بينـا   ص براي افراد نابينا و كـم هاي مخصو مسيري با ويژگي ،»خط بساوايي«
هـا از مصـاديق    ساير گزينـه  .مبلمان شهري اهميت دارداست كه در طراحي 

   هوشمندسازي شهرهاست.
 ----------------------------------------------  

  
  

 )ميلاد هوشيار(  »3«گزينة  -81

زمان سقوط هخامنشـيان تـا فروپاشـي    هاي ايراني دورة ميانه، تقريباً از  زبان
حكومت ساسانيان و حتي قرون نخستين اسلامي در منـاطق مختلـف ايـران    

  .متداول بودند
  ها: تشريح ساير گزينه

  هاي ايراني نو زبان»: 1«گزينة 
  زبان اوستايي»: 2«گزينة 
   زبان پارتي يا پهلوي اشكاني»: 4«گزينة 

 ------------------------------------ ----------  
 )سيد عليرضا احمدي(  »1«گزينة  -82

بسياري از محققان معتقدند در عهد باستان و مخصوصاً در زمـان ساسـانيان،   
توانسـتند بـه    تنها فرزندان خاندان شـاهي، درباريـان، اشـراف و موبـدان مـي     

  . مدرسه بروند
 ----------------------------------------------  

 )يميمحمد كر علي(  »3«گزينة  -83

توان به بقايـاي شـهر نسـا، صـد      معماري دوران اشكانيان مياز آثار برجستة 
دروازه (دامغان)، معبـد آناهيتـا در شـهر كنگـاور در اسـتان كرمانشـاه، كـوه        
خواجة سيستان و كاخ شهر هترا (الحضر) در نزديكي موصل در كشور عـراق  

  .اشاره كرد

 )3جغرافيا (

 )2و ( )1اريخ (ت
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 )ميلاد هوشيار(  »1«گزينة  -84

اعطـاي منصـب    ،هـاي دورة ساسـاني   لب نقـش برجسـته  محتوا و مضمون اغ
هـاي شـاهان بـر     هـايي از پيـروزي   شاهي از سوي اهوره مزدا به شاه و صحنه

  دشمنانشان است.
 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »1«گزينة  -85

ي از اثر اسكندر بيك تركمان در تاريخ صفويان يك »عالم آراي عباسي«تاريخ 
  . باشد اي مي نگاري سلسله مشهورترين آثار در حوزة تاريخ

 ----------------------------------------------  
 )زاده منصوره حاجي(  »1«گزينة  - 86

از راه مقايسه و تطبيق با سـاير منـابع و    »فتوت نامه سلطاني«بررسي كتاب 
ير منابع نظيـر  مقايسه و مطابقت يك خبر و منبع تاريخي با سا .شواهد است

  ها روشي سودمند در جهت تعيين اعتبار اخبار و اسناد است. نامه فتوت
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  -87

نگاري تركيبي، مورخ به جاي ذكر همة روايات دربارة يك موضوع، با  در تاريخ
كنـد.   ها تنظـيم مـي   ارش واحد از آنها، يك گز مطالعه و مطابقت همة روايت

در اين روش مورخ ناچار به گزينش و انتخاب اسـت و امكـان دارد برخـي از    
هاي خبر از چشم او دور بماند. از اواخـر قـرن سـوم هجـري ايـن نـوع        جنبه
  نويسي متداول شد. تاريخ

 ----------------------------------------------  
 )زنيمحمدابراهيم ما(  »3«گزينة  -88

از اقدامات مشـركان قـريش عليـه پيـامبر (ص) و اسـلام      » 3«عبارت گزينة 
  است.

 ----------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  -89

هاي سال نهم هجري، رسول خدا به  با نزول سورة برائت (توبه) در آخرين ماه
  . عازم مكه شود ت داد كه براي ابلاغ سورة برائتعلي (ع) مأموري

 ----------------------------------------------  
 )سيد عليرضا احمدي(  »2«گزينة  -90

هـاي   هاي قومي، فرهنگي و زباني كـه ميـان تـوده    اختلافات مذهبي و تفاوت
هـاي   مردم شام با طبقة حكومتگر رومي وجود داشت، سبب شده بود كه پايه

  . سست شود شام منطقةحاكميت امپراتوري روم شرقي بر 
 ----------------------------------------------  

  
  

 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »1«گزينة  -91

ها بـراي زنـدگي و    آورند. آن ها در محيط طبيعي تغييراتي به وجود مي انسان
كنند  مي ها و ابزارهاي متفاوتي استفاده برداري از محيط طبيعي از شيوه بهره

آورنـد يـا نـواحي طبيعـي را تغييـر       و در نتيجه، نواحي مختلفي را پديد مـي 
  مانند بازارهاي شناور در بانكوك. ؛دهند مي

هـاي   اوري بر محيطها با پيشرفت در دانش و توليد ابزار و فنّ همچنين، انسان
بـا وجـود ايـن،     .انـد  هـا را در اختيـار گرفتـه    طبيعي غلبه كرده و اين محيط

ها و نواحي طبيعي همواره زندگي مردم را تحت تأثير قرار داده اسـت.   يطمح
آهن در نواحي مرتفع و كوهستاني نياز به احداث تونل  ساخت راه ،براي مثال
  و پل دارد.

 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »2«گزينة  -92

منطقـة فشـار كـم     ،درجه، بر اثر صـعود هـوا   60در حوالي عرض جغرافيايي 
نابراين هرچه از مركز اين ناحيه به سمت مرزهاي آن پـيش  شود. ب ايجاد مي

   شود. مي »بيشتر«برويم، فشار هوا 
 ----------------------------------------------  

 )محمدابراهيم مازني(  »4«گزينة  -93

ترين بيابان جهان، صحراي بزرگ آفريقا (ساهارا) اسـت كـه بـه دليـل      بزرگ
ب هـاي گـرم محسـو    سرطان از جمله بيابـان ال واقع شدن در مجاور مدار رأس

، استقرار مركـز پرفشـار و صـعود نكـردن     شود و عامل به وجود آمدن آن مي
  هواست.

 ----------------------------------------------  
 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »1«گزينة  -94

هـا در   گيري ناهمواري به طور كلي دو دسته از عوامل موجب پيدايش و شكل
  شوند: مين ميسطح ز

هـا (پوسـته و گوشـتة فوقـاني) طـي       عوامل دروني: در اثر حركـت ورقـه   - 1
  است.  فشاني و ... ايجاد شده هاي آتش ها، كوه كوه ها سال رشته ميليون

عوامل بيروني: چهرة زمين طي زمان بر اثر هـوازدگي و فرسـايش تغييـر     - 2
هـا بـه واسـطة     نگ(مانند تغييرات شيميايي در س ـ كند. هوازدگي زيستي مي

  يكي از انواع هوازدگي است. تنفس گياهان)
 ----------------------------------------------  

 )بهروز يحيي(  »3«گزينة  -95

» رفت مورن يا يخ«كنند  ها با خود حمل مي ها و رسوباتي كه يخچال به سنگ
  گويند.  مي
  اند. سال پديد آمدهشكل معمولاً بر اثر فرسايش يخچالي طي هزاران  Uهاي  دره

ها برف و يخ دائمي وجود دارد. وقتي بارش برف بـيش از   در برخي كوهستان
هاي اضـافي طـي سـاليان دراز انباشـته و      ميزان ذوب آن در سال باشد، برف

هـا را پديـد    يابـد و يخچـال   هـا افـزايش مـي    شوند و ضـخامت آن  متراكم مي
  آورند.  مي

 -------------------------------- --------------  
 )بهروز يحيي(  »1«گزينة  - 96

از  (Hodoo)هودو و هاي بادي، ياردانگ (كلوت)  ، چاله(رگ) دشت ريگي
 و برخان از اشـكال تراكمـي بيابـان    (Dune)اشكال كاوشي بيابان و دون 

  شوند. محسوب مي
 ------------------------------------ ----------  

 )ميرزايي آزاده(  »3«گزينة  -97
  ها:  بررسي گزينه

  بوم يا بيوم زيست»: 1«گزينة 
  سازگان اكوسيستم يا بوم»: 2«گزينة 
  بوم يا بيوم زيست»: 3«گزينة 
  سازگان اكوسيستم يا بوم»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  -98

بارش و «بندي معروف خود به دو عامل  در طبقه ،دان زيستي كر، جغرافيتايو
بندي او به اين صورت اسـت:   توجه كرد. انواع پوشش گياهي در تقسيم »دما

زار،  بيشـه  - معتـدل، بيابـان سـرد     ةعلفزار منطق ـ - هاي تايگا  جنگل - توندرا 
 - معتدلـه   هـاي بـاراني   جنگـل  - اي موسمي  هاي فصلي حاره جنگل - علفزار 
  هاي باراني استوايي جنگل - ساوان  - هاي جنب مداري  بيابان

 )2جغرافيا (
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 )مهسا عفتي(  »1«گزينة  -99

، معـادن و  (ساعات آفتابي زياد) هاي نواحي بياباني: گردشگري، انرژي قابليت
  مناسب بودن براي تحقيقات نجومي و صنايع هوا فضا

حركـت  زي، و خـاك بـراي كشـاور     هاي نواحي بياباني: كمبود آب محدوديت
شرايط نامناسب براي سكونت و فعاليت انسان مانند آمـد و  هاي روان و  ماسه
  شد

 ----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  - 100

هاي كشـاورزي را در   سازي و فعاليت ، خانه»شيب زمين و محدوديت خاك«
  .نواحي كوهستاني با مشكل مواجه كرده است

 ----- -----------------------------------------  

  
 (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 101

كننـد و   هاي اجتماعي و پيامدهاي آن، پديـدة اجتمـاعي را ايجـاد مـي     كنش
  دهند. هاي علوم اجتماعي را شكل مي براساس آن شاخه

---------------------------------------------- 

 (ارغوان عبدالملكي)    »4«زينة گ - 102

  عبارت اول: دانش علمي
  عبارت دوم: فراهم شدن دانش علمي دربارة موضوع خاص 

  عبارت سوم: ذخيرة دانشي
 ---------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)   »2«گزينة  - 103

جـاي   بـه  كه شدند پيدا غرب جهان در ايعده ميلادي بيستم قرن اوايل در
 كسـب  روش تنهـا  را تجربي روش هاآن. كردند تأكيد موضوع بر روش علوم

 تجربـي  روش روش، يعنـي  يـك  از علوم بايد همة كه گفتند و دانستند علم

فقط  كه زدند برداشت دامن اين به تدريج به گفته اين با هاآن كنند. استفاده
 را ديني علوم و خلاقا فلسفه، مانند علوم ساير آنان .است علم» علم تجربي«

 روش از كـه  صـورتي  در فقط را اجتماعي و انساني علوم و دانستند غيرعلمي

 بيستم قرن دوم نيمة از رويكرد اين .كردند تلقي علم استفاده كنند، تجربي

  .افتاد رونق علمي از محافل در كمكم و شد مواجه متعددي هايچالش با
 ------------------------------------ ----------  

 (پارسا حبيبي)   »2«گزينة  - 104

تفسيري به تفاوت علوم اجتماعي و علوم طبيعي پي  - شناسي تفهمي  جامعه
  هاي اجتماعي، تأكيد بسياري داشت.برد و به معناي پديده

  هاي نادرست:تشريح پاسخ
به وجود آمـد. آنـان    نوزدهمشناسي پوزيتيويستي در قرن  جامعه»: 1«گزينة 

كارانـه   هاي علوم ابزاري بودند. خصلت محافظـه  أثير موفقيتبه شدت تحت ت
  شود. در اين شاخه، ديده مي

با توجـه بـه تفـاوت موضـوع      نوزدهمشناسي در طي قرن جامعه»: 3«گزينة 
بـا توجـه بـه تفـاوت      بيستمخود از علوم طبيعي فاصله گرفت و در طي قرن 

  هاي غيرتجربي اهميت داد. روش خود به روش
شناسي انتقادي، نقد وضعيت موجود براي  ترين هدف جامعه مهم »:4«گزينة 

  تر است.رسيدن به وضعيت مطلوب

 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  - 105

  شناسي:روش مطالعه در انواع جامعه
الف) علاوه بر روش آماري و تفهمي سطوح ديگري از شناخت و آگاهي را بـه  

  شناسد. رسميت مي
  ب) روش حسي و آماري

 و روش حسي ج) روش تفهمي

 ----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)    »1«گزينة  - 106

 تواننمي را معنادار هايپديده و است معنادار اجتماعي، كنش بود معتقد وبر

 معنـاي  بايـد  بلكـه  كـرد،  مطالعه حواس طريق از هاي طبيعيپديده همانند

شناسـي تفهمـي   ناسـي بـه جامعـه   شجامعـه  در رويكـرد  اين .فهميد را ها آن
ماكس وبر بر آن بود كه جهان اجتماعي همانند جهان طبيعـي،   .شد مشهور

نظم و قواعد خاص خود را دارد اما اعتقاد داشت كه پديدة اجتماعي با پديدة 
  طبيعي تفاوت دارد.

---------------------------------------------- 

 (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 107

  ابزار تسلط انسان بر طبيعتتكنولوژي، اول: عبارت 
  ها و هنجارها به داوري ارزش نبودن قادر عبارت دوم: 

  ها و هنجارهاي پيشين عبارت سوم: فروپاشي ارزش
 ---------------------------------------------- 

 (پارسا حبيبي)    »2«گزينة  - 108

  تشريح عبارات غلط:
شناسي، آگوست كنت، ابتدا نـام فيزيـك    معهگذار جا بنيان نوزدهم،در قرن  - 

  اجتماعي را براي اين علم برگزيد.
شناسـي را هـر چـه     در تلاش بودنـد جامعـه   19شناسان قرن  برخي جامعه - 

  بيشتر به علوم طبيعي نزديك و شبيه نمايند.
  است. تفسيري -  شناسي تفهمي شناسي پوزيتيويستي مقدم بر جامعه جامعه - 

----------------------------------------------  
 (اعظم رجبي)  »   4«گزينة  - 109

هايي كه براي پذيرش فرهنگ جامعه و انطبـاق افـراد بـا    به مجموعة فعاليت
  گويند.گيرد، كنترل اجتماعي ميانتظارات جامعه انجام مي

 ---------------------------------------------- 

  (اعظم رجبي)     »3«گزينة  - 110

 ي همان انتقال فرهنگ از نسـلي بـه نسـل ديگـر اسـت، جهـان      پذير جامعه

 فـرد  بـه  را خود زندگي شيوة ارزشها و اعتقادات، تداوم، و بقا براي اجتماعي

 در زندگي شيوة اجتماعي، جهان در مشاركت براي نيز فرد .دهد آموزش مي

 و حقـوق  و اجتمـاعي  جهـان  در مـوقعيتش  تـدريج بـا   به و آموزد مي را آن
   .شود مي آشنا دارد، برعهده هك تكاليفي
 خـود  اجتمـاعي  هاي جهـان  ارزش و عقايد جذب كه هستند افرادي همواره

 انتظـار  ها آن از جامعه هاي مختلف سازمان و كه نهادها را نقشي و شوند نمي

 و نيسـتند  پايبنـد  تكـاليف خـود   و حقـوق  بـه  افراد اين .پذيرند نمي دارند،
  .دهند مي انجام قانون مخالف رفتارهاي

 نداشـته  اجتمـاعي  كنتـرل  بـراي  هاي مناسبي روش كه اجتماعي جهان هر

 مشـكل  بـا  گيـرد؛ بازتوليـدش   مي قرار هاي بيشتري معرض آسيب در باشد،

   .شود مي آن تهديد بقاي و دوام و شود مي مواجه

 شناسي جامعه
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 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 111

 هويت فردي، انتسابي، ثابت ←الف) (اثر انگشت) 

  هويت اجتماعي، اكتسابي، متغير ←اسلامي) ب) (نوع پوشش ايراني، 
 --------------------------------------------- 

  (اعظم رجبي)    »1«گزينة  - 112
 مؤسسـات  و هـا  سـازمان  توسـط  تـر بـيش  مجـازات،  و پـاداش  رسمي شيوة

 .گيرد مي صورت زندان و پليس، دادگاه ادارات، مانند اجتماعي

 آدميان فطرت با و دارند تريبيش يعقلان و منطقي هايي كه ظرفيتفرهنگ

  تري برخوردارند. بيش اقناعي قدرت از سازگارترند،
 --------------------------------------------- 

 (فاطمه رحيمي)   »4«گزينة  - 113

جهان اجتماعي به هنگام تولد هر فرد، بخشي از هويت اجتماعي او را تعيين 
اركت در زنـدگي اجتمـاعي دنبـال    كند. به فرآيندي كه هر فرد براي مش ـ مي
شـود،   گيري هويت اجتماعي افراد طـي مـي   كند و مسيري كه براي شكل مي

  گويند. پذيري مي جامعه
 --------------------------------------------- 

 (پارسا حبيبي)   »3«گزينة  - 114

 تشريح گزارة نادرست:

انسان در جهان سـكولار و دنيـوي (و نـه دينـي) هـر نـوع تصـرفي را بـراي         
  دهد. تر از طبيعت انجام ميبرداري بيش بهره

 --------------------------------------------- 

 (پارسا حبيبي)   »2«گزينة  - 115

 دهد: نفساني بر اجتماعي يك انسانِ باتقوا، جهاني را تغيير مي

كند: اجتمـاعي   نهاد خانواده، فرزندان را در راستاي فرهنگ جامعه تربيت مي
 بر نفساني

  دارد: نفساني بر جسماني نيت قوي، بدن را استوار نگه مي
---------------------------------------------- 

  
 )موسي اكبري(  »4«گزينة  - 116

ها را دو جزء يك  توان آن هستي و چيستي، دو مفهوم متفاوت هستند و نمي
دو جنبـه   هـا  مفهوم يا صرفاً يك جنبه از يك مفهوم درنظر گرفـت؛ بلكـه آن  

  .يك مفهوم هستند
 -------------------------------------------- --  

 )صدرا فاطمي(  »3«گزينة  - 117

نيازمند دليل است؛ حال اين دليـل ممكـن   » چيستي«بر هر » وجود«حمل 
  .است حسي و تجربي باشد يا عقلي محض

 ----------------------------------------------  

 )سنا فيروزه(  »2«گزينة  - 118

 سينا با استفاده از بحث مغايرت ميان وجود و ماهيت، بـه خـوبي ممكـن    ابن
 فـارابي دهد اما پيش از او فـارابي و پـيش از    الوجود بودن اشيا را توضيح مي

  .ارسطو اين مطلب را به اجمال بيان كرده بودند

 )(سنا فيروزه  »4«گزينة  - 119

  :ديگرهاي  تشريح گزينه

ذات الهي هم باعث پيدايش ابتـدايي جهـان اسـت و هـم باعـث      »: 1«گزينة 
  تداوم وجود لحظه به لحظة آن.

  جهان هستي وجودي مستقل و سواي از خدا ندارد.»: 2«گزينة 
كند كه جهان  فقر ذاتي موجودات جهان ما را به اين رهنمون مي»: 3«گزينة 

  ر است.ابايد به منبعي متصل باشد كه از غناي ذاتي برخورد
 ----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »3«گزينة  - 120

  .هاست ها حاكي از رابطة عليت بين آن يان، توالي بين پديدهگرا از نظر تجربه
  هاي ديگر: تشريح گزينه

ها معتقدند كه انسـان از طريـق حـس بـه تـوالي       آن»: 4و  2، 1«هاي  گزينه
  نهد. برد و رابطة عليت را بنا مي ها پي مي پديده

 ----------------------------------------------  

 )زهسنا فيرو(  »4«گزينة  - 121

علت با وجود معلول رابطة دوطرفه ندارد بلكه علت و معلول رابطـة وجـودي   
  .دهد دارند كه در آن يك طرف (علت) به طرف ديگر (معلول) وجود مي

 ----------------------------------------------  

 )(سنا فيروزه  »1«گزينة  - 122

بـه ايـن    رابطة وجودي يعني يكي وجودش وابسته به وجود ديگري است. نه
ها رابطـه برقـرار    فرض شود و سپس ميان آن طرفصورت كه ابتدا وجود دو 

  .شود مي
 ----------------------------------------------  

 )فاطمه دانشور صائين(  »3«گزينة  - 123

تـوان از   گرا است كه معتقد است عليت را نمـي  هيوم يكي از فيلسوفان تجربه
بينـيم و در   ها را مـي  يعت فقط توالي پديدهطريق تجربه اثبات كرد. ما در طب

شود و اين تداعي ناشـي از   ها تداعي مي ذهنمان رابطة عليت ميان اين پديده
  .ايم چيزي را علت چيز ديگر بناميم و ما عادت كردهيك امر رواني است 

 ----------------------------------------------  

 )آبادي حسيني مجيد شمس(  »4«گزينة  - 124

از  .نظر هيوم درك عليت ممكن نيست زيرا مفهومي فراتـر از حـس اسـت    از
سويي ديگر از نظر كانت، ديدن اشياء به صورت علت و معلول امـري ذهنـي   

  است نه عيني.
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه دانشور صائين)  »1«گزينة  - 125

ي است كه ذهـن انسـان درك   اصل امتناع اجتماع نقيضين اولين اصل عقلان
بنابراين اصل امتناع اجتماع  .برد كند و بر مبناي آن به اصل عليت پي مي مي

  نقيضين مبناي اصل عليت است.

 دوازدهم  فلسفة
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 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 126

به افـرادي   ايم. آن را فهميده» مفهوم«يعني  وقتي معناي يك چيز را بفهميم
 گويند. مي» مصداق«كنند  ها صدق مي بر آنكه اين مفاهيم 

 ----------------------------------------------  
 )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 127

ق متعدد يا مصـداق  اديتواند مص با توجه به اينكه چنين مفهومي در ذهن مي
يا جزئي باشد ...» تواند كلي باشد (نظير سيمرغ، ديو و  واحد داشته باشد، مي

  تم)(مثل رس
 ----------------------------------------------  

 )آبادي حسيني مجيد شمس(  »3«گزينة  - 128

» 4و  2«هاي  اسمي خاص است پس مفهومي جزئي است. گزينه» 1«گزينة 
اند پس مفهومي جزئي هستند. اما با توجه  مفاهيمي هستند كه با اشاره آمده

ست كه بـر بـيش از يـك    به تعريف مفهوم جزئي، اسم خاص مبهم مفهومي ا
  ست.نيهومي جزئي است پس مف مصداق قابل انطباق

 ----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 129

شقايق به عنوان يك اسم خـاص، يـك مفهـوم جزئـي اسـت و تنهـا يـك         - 
 مصداق دارد.

  د دارد.شقايق به عنوان اسم نوعي گل، مفهومي كلي است و مصاديق متعد - 
 ----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد قاسمي(  »4«گزينة  - 130

كه داراي يك مصداق است متفاوت است. ماننـد  مفهوم جزيي با مفهوم كلي 
  حسن (جزيي) و مولود كعبه (كلي).

 ----------------------------------------------  
 )يآبادي حسين (مجيد شمس  »1«گزينة  - 131

مصاديق مفهوم عموم و خصوص مطلق، هيچ اشـتراكي بـا مصـاديق مفهـوم     
ميانشـان برقـرار    »تبـاين «عموم و خصوص من وجه ندارند، بنـابراين رابطـة   

  است.
 ----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 132

غ�رآس�ا��: تباين ايراني و غيرآسيايي  ا�رانه�

غ�رگ�اهوم و خصوص من وجه: عمغيرسنگ و غيرگياه   غ�رسنگ
 ----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »1«گزينة  - 133

يك مفهوم جزيي اسـت و بـا   » تهران«ابتدا بايد به اين مطلب اشاره شود كه 
و » كشـور «تواند داشته باشد. بين  يك مفهوم كلي نسبتي از نسب اربعه نمي

  رابطة تباين برقرار است.» شهر«
 ---- ------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد قاسمي(  »1«گزينة  - 134

كنـيم.   مفهوم خـاص سـير مـي   سمت بندي مفاهيم از مفهوم عام به  در طبقه
يك مفهوم نسبت به مفهوم قبل از خودش خاص است ولي نسبت به مفاهيم 

طلـق  عموم و خصوص ماست. رابطة ميان مفهوم عام و خاص، طبقه بعد عام 
  است.

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 135

بندي درست، لازم است هر طبقه از مفاهيم نسبت بـه مفـاهيم    در يك دسته
طبقه ديگر رابطه عموم و خصوص مطلـق داشـته باشـند و همچنـين اقسـام      

  مختلف يك مفهوم بايد نسبت به يكديگر رابطه تباين داشته باشند.
 ------------------------------------------ ----  

  
  

 )سنا فيروزه(  »3«گزينة  - 136

انـد كـه دربـارة     ترديد هرجا كه تمـدني شـكل گرفتـه كسـاني هـم بـوده       بي
  اند.  انديشيده هاي هستي و زندگي بشر مي ترين مسئله اساسي

 ----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »1«گزينة  - 137

هــاي فلســفي تمــدن مصــر،  فلســفي يونــان ريشــه در انديشــههــاي  انديشــه
  النهرين و ايران باستان دارد. بين

 ----------------------------------------------  

 )(موسي اكبري  »3«گزينة  - 138

  زيسته است. جزء فلاسفة اوليه يونان است و پيش از سقراط مي تالس
  ها: تشريح ساير گزينه

  اي رواج داشت. هاي اسطوره يشهپيش از او اند»: 1«گزينة 
نرسيده است نه آنكـه وي اثـري نداشـته    ما دست  از وي اثري به»: 2«گزينة 
  است.

  عنوان نخستين فيلسوف يوناني معرفي شده است. به»: 4«گزينة 
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 139

فيلسـوفاني كـه بـه نـام     « و مـي گويـد:  ارسطو دربارة فيثـاغورس و پيـروان ا  
انـد كـه خـود را وقـف      شوند، نخستين كساني بـوده  فيثاغورسيان خوانده مي

انـد. در نظـر آنـان، اصـول رياضـي       رياضيات كرده و باعث پيشرفت آن شـده 
دربارة تمام موجودات صادق است و اعداد و اصول اعداد، همان عناصـر اولـي   

 »همة موجودات هستند.

 ---------- ------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 140

گـذاران   گذار رياضي و هندسه است، يكي از پايـه  فيثاغورس همانطور كه پايه
  شود. فلسفه نيز محسوب مي

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 141

ي كه هميشه ثابت است و حركـت  گويد: خداي گزنوفانس در رابطه با خدا مي
  جا. جا باشد و گاهي آن گونه نيست كه گاهي اين ندارد و اين

 ----------------------------------------------  

 )سنا فيروزه(  »1«گزينة  - 142

  .باشد اين ديدگاه مربوط به گزنوفانس مي
 ----------------------------------------------  

 )انشور صائينفاطمه د(  »3«گزينة  - 143

و » بـودن «پارمنيدس از اولين متفكرانـي اسـت كـه در آثـارش بـه مفـاهيم       
فلاسـفة پـس از خـود تـأثير      ن جهت بـر دست يافته است و از همي» شدن«

  .گذاشته است

 يازدهمفلسفة

 نطق م
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 )موسي اكبري(  »3«گزينة  - 144

  استدلال پارمنيدس در خصوص حقيقت واحد بودن جهان:
  آيد يا از لاوجود. د مياگر چيزي به وجود آيد، يا از وجود به وجو

  اگر از وجود به وجود آيد در اين صورت قبلاً هست.
  اگر از لاوجود به وجود آيد پس وجود ندارد.

  آيد. زيرا از هيچ، هيچ چيز به وجود نمي
  بنابراين وجود هست و يكي است.

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه دانشور صائين)   »2«گزينة  - 145

هراكليتس و تالس هر دو معتقد بودند جهان از يك عنصر اوليه ساخته شـده  
است اما در اينكه چه چيزي عنصر اوليه يا مادة اولية جهان است با يكـديگر  

  اختلاف داشتند.
 ----------------------------------------------  

  
 )يمحمدابراهيم مازن(    »3«گزينة  - 146

بسـياري از  در گيري شناخت وابسته است، امـا   هرچند رشد اخلاقي به شكل
كـه   شود. بـراي ايـن   به رفتار اخلاقي منجر نمي ،داشتن شناختموارد صرف 

هـاي   شناخت به اخلاق منتهي شود، شناخت بايد به عقايد و باورهـا و ارزش 
  فرد تبديل شود. 

 )مهسا عفتي(   »3«گزينة  - 147

منتهي شود، شناخت بايد بـه عقايـد،    ياخلاق رفتاري هكه شناخت ب براي اين
  هاي فرد تبديل شود.  باورها و ارزش

----------------------------------------------  

 )زهرا جمالي(   »1«گزينة  - 148

هاي شناختي دارنـد،   اي در توانايي در مقايسه با كودكان، رشد فزاينده ،نوجوانان
هـا، پختگـي لازم را ندارنـد و تغييـرات      وانـايي كـارگيري ايـن ت   اما در نحـوة بـه  

 شود. مي  اي شناختي آنان باعث پيامدهاي ناسازگارانه

----------------------------------------------  

 )پگاه صميم(    »4«گزينة  - 149

ترين علائم رشـد اجتمـاعي در كودكـان، لبخنـد اجتمـاعي       يكي از ابتدايي - 
 7- 8يابـد. تـرس از غريبـه نيـز در      مـي  ماهگي بروز 2- 3است كه در حدود 

  دهد. (رشد اجتماعي در دورة كودكي) ماهگي رخ مي
پذيري  به دليل تغييرات فيزيولوژيكي و هورموني در دورة نوجواني، تحريك - 

شود. (رشد هيجاني  يابد و نوجوان به سرعت عصباني مي نوجوانان افزايش مي
  در دورة نوجواني)

 دورة كـودكي دورة نوجواني، انـدازة قلـب دو برابـر     ـ از نظر فيزيولوژيك، در
(رشـد جسـماني   كند.  افزايش پيدا مي نيز شود و حجم كلي خون نوجوان مي

 در دورة نوجواني)

 )محمدابراهيم مازني(   »2«گزينة  - 150

اي نشـده   گيـري اشـاره   در اين گزاره به تفاوت كودكان و نوجوانـان در تصـميم  
  است.

  گرا در دورة نوجواني است.   ل ي از تفكر احتماناش ،بيني يك موقعيت ـ پيش
تـر صـورت    هاي نامرتبط به منظور تمركز بـيش  ـ قدرت منع يا بازداري محرك

  گيرد. مي
آيـد و در دورة كـودكي تلاشـي     مهارت فراحافظه در دورة نوجواني پديد مـي ـ 

  گيرد.   براي اين موضوع صورت نمي
 --------------------------------------- -------  

 (امير كريمي)   »3«گزينة  - 151

انگيختگي ذهني از عوامل ايجاد تمركز است. تغذية مناسب، تأمين نيازهـاي  
دهي به آن از عوامل مؤثر بر ايجـاد انگيختگـي    زيستي، ايجاد هدف و اهميت

  ذهني و در نتيجه تمركز است.
آشنايي نسبي با محرك و موضوع مـورد توجـه از عوامـل خـوگيري و مـانع      

  ركز است.تم
----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)    »4«گزينة  - 152

شـناختي مـتن ماننـد تنـوع رنگـي و تصـويري، از جملـه         وجود عناصر زيبـا 
  ها و به دنبال آن ايجاد تمركز است.  راهكارهاي تغيير دروني محرك

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي     »4«گزينة  - 153

مرتبه  8مرتبه،  34بار ديدن محرك را اعلام كرده است؛ از اين  34آزمودني 
هشدار كاذب بوده است، يعني محرك وجود نداشته ولي آزمـودني ادراك آن  

هاي درست آزمـودني برابـر اسـت بـا:      را اعلام كرده است؛ پس تعداد تصميم
( ) 34 8   اند.  ها تشخيص داده نشده مورد از محرك 4در نتيجه  26

----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)   »2«گزينة  - 154

توجه با تمركز متفاوت است. اگر توجه مداوم و پايدار باشد در آن صـورت بـا   
ري در تمركز مواجه هستيم. در اين پديده، دانشجويان بـه دليـل عـدم پايـدا    

  اند. هاي استاد در تمركز دچار مشكل شده گوش دادن به صحبت
----------------------------------------------  

 (زهرا جمالي)   »3«گزينة  - 155

به توانايي فرد بـراي يـافتن محـرك هـدف در يـك دورة زمـاني طـولاني،         - 
  گويند.  زنگي مي به گوش

  دهد.  ن طولاني، خستگي رخ ميزنگي بعد از مدت زما به  در كاركرد گوش - 
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